

bb. 1. / szamuely tiber... 1. folyt./rj

május 18-án a tura magyar résztvevői a volt albertfalvai repülőtér épületének falán elhelyezett szamuely-émléktábla megkoszoruzásával tisztelgnek a tanácsköztársaság népbiztosának emléke előtt. a budaörsi repülőtérrel indulnak ugyanezen a napon azok a repülőgépek, amelyek az emléktúra résztvevőit - a kiievi ünnepségre utazó magyar küldöttséget és az mhsz sportolóit - szállítják majd szamuely útján. május 19-én az emléktúra szovjet és magyar résztvevői kijevben megkoszorúzzák a lenin szobrot és az ismeretlen katona emlékművét, baráti találkozón vesznek részt, és megtekintik az mhsz rendezésében a magyar tanácsköztársaság 60. évfordulóját köszöntő kiállítást. a doszaaf és az mhsz repülő és repülőmodellező sportolói május 20-án a kiievi „csajka” repülőtéren emlékgyűlésen köszöntik a tanácsköztársaság 60. évfordulóját, s ezt követően látványos sportbemutatót tartanak.

az emléktúra résztvevői május 21-én indulnak vissza kijevből, s a történelmi jelentőségű repülőutat ismét követve, proszkurov és tarnopol légterét elrepülve, Lvovba érkeznek, ahol szintén ünnepségeken, baráti találkozókra vesznek részt. a tura következő állomása május 23-án szamuely tiber szülővárosa, nyiregyháza lesz, ahol az mhsz repülőterén rendeznek a kijevihez hasonló repülő és repülőmodellező sportbemutatót, emlékünnepséget. innen startol 25-én a brandenburg-modell, amelyet mohai istván, az mhsz ércbányász modellező klub titkára és pintér józsef, az mhsz győri városi modellező klub titkára vezet. a kis repülő a debrecen-gyöngyös közötti szakaszon tesz magyar távrepülési rekordkísérletet.

május 27-én a fővárosban a tanácsköztársasági emlékmű légterében elhúznak a turán résztvevő sportrepülőket, s ide száll le a brandenburg repülőmodell is. az emléktúra albertfalván a szamuely emléktábla megkoszoruzásával fejeződik be. /mti/

bb. 2. a legfelsőbb bíróság ítélete a „marlboro-ügyben”,

1/gy/rj bc sl

1979. május 7.

csaknem egy esztendeig „marlboro-ügyként”, emlegették azt a rejtélyes vonatfosztogatást, amelyre végül is a rákosrendezési pályaudvaron derült fény. hét vádlott állt a legfelsőbb bíróság ítélőszéke elé, amely másodfokon bírálta el a többnyire import-árut szállító tehervagonok raffinált dézsmálójának ügyét. közülük hatan sarusként teljesítettek váltó-szolgálatot munkahelyükön, s bünszövetséggé kovácsolta őket az ötlet: úgy „ütköztek”, a szerelvényeket, hogy a tranzitvagonokon levő ólomzárak felnyitjanak.

/folyt.köv./

-2 -

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

n é t f ő

bb. 1. szamuely tiber repülő- és repülőmodellező emléktúra

1/km/bc/rj sl

1979. május 7.

az mhsz repülőmodellező klubjában elkészítették a szamuely tiber kijevbe szállító brandenburg-típusú repülőgép élethű, méretarányos, rádió-távírányítású modelljét, amellyel a „szamuely tiber repülő- és repülőmodellező emléktúra” alkalmából két- és félnapos, távrepülési rekordkísérletet tesznek. a kis makett május 25-én „kap felszállási engedélyt”, hogy szamuely egykori repülőutazásának vonalán a nyiregyháza-debrecen-gyöngyös-gödöllő-budapest útvonalon - 100 méter magasságban, gépkocsiból történő rádió-távírányítással végigszálljon.

az mhsz országos központjában az mti munkatársának elmondták, hogy az mhsz a szovjet testvérszervezettel, a doszaaf-al közösen május 18 és 27-e között rendezi meg a szamuely tiber repülő- és repülőmodellező emléktúráját. ennek résztvevői bejárják majd azt az utat, amelyet szamuely 1919-ben, leninnel történt találkozásakor megtett. a két szervezet ezzel kíván méltóképpen emlékezni a magyar történelem egyik legdicsebb szakaszára, a magyar tanácsköztársaság 60. évfordulójára.

/folyt.köv./

-1-

MK

bb. 1. / szamuely tiber... 1. folyt./rj

május 18-án a tura magyar résztvevői a volt albertfalvai repülőtér épületének falán elhelyezett szamuely-émléktábla megkoszoruzásával tisztelgnek a tanácsköztársaság népbiztosának emléke előtt. a budaörsi repülőtérrel indulnak ugyanezen a napon azok a repülőgépek, amelyek az emléktúra résztvevőit - a kiievi ünnepségre utazó magyar küldöttséget és az mhsz sportolóit - szállítják majd szamuely útján. május 19-én az emléktúra szovjet és magyar résztvevői kijevben megkoszorúzzák a lenin szobrot és az ismeretlen katona emlékművét, baráti találkozáson vesznek részt, és megtekintik az mhsz rendezésében a magyar tanácsköztársaság 60. évfordulóját köszöntő kiállítást. a doszaaf és az mhsz repülő és repülőmodellező sportolói május 20-án a kiievi „csajka” repülőtéren emlékgyűlésen köszöntik a tanácsköztársaság 60. évfordulóját, s ezt követően látványos sportbemutatót tartanak.

az emléktúra résztvevői május 21-én indulnak vissza kijevből, s a történelmi jelentőségű repülőutat ismét követve, proszkurov és tarnopol légtérét átrepülve, Lvovba érkeznek, ahol szintén ünnepségeken, baráti találkozókon vesznek részt. a tura következő állomása május 23-án szamuely tiber szülővárosa, nyír-következő állomása május 23-án szamuely tiber szülővárosa, nyír-egyháza lesz, ahol az mhsz repülőtérén rendeznek a kiievihez hasonló repülő és repülőmodellező sportbemutatót, emlékünnepséget. innen startol 25-én a brandenburg-modell, amelyet mohai istván, az mhsz ércbányász modellező klub titkára és pintér józsef, az mhsz győri városi modellező klub titkára vezet. a kis repülő a debrecen-gyöngyös közötti szakaszon tesz magyar távrepülési rekordkísérletet.

május 27-én a fővárosban a tanácsköztársasági emlékmű légtérében elhúznak a turán résztvevő sportrepülőket, s ide száll le a brandenburg repülőmodell is. az emléktúra albertfalván a szamuely emléktábla megkoszoruzásával fejeződik be. /mti/

--

bb. 2. a legfelsőbb bíróság ítélete a „marlboro-ügyben”,
1979. május 7.

i/gy/rj bc sl

csaknem egy esztendőig „marlboro-ügyként”, emlegették azt a rejtélyes vonatfeszítést, amelyre végül is a rákosrendező pályaudvaron derült fény. hét vádlott állt a legfelsőbb bíróság ítélszéke elé, amely másodfokon bírálta el a többnyire importárt szállító tehervagonok raffinált dézsmálójának ügyét. közülük hatan sarusként teljesítettek váltó-szolgálatot munkahelyükön, s bünszövetséggé kovácsolta őket az ötlet: úgy „ütköztek”, a szerelvényeket, hogy a tranzitvagonokon levő ólomzárak felnyílnak.
/folyt.köv./

-2 -

MK

bb. 2. / a legfelsőbb... 1. folyt./rj

ha szükségesnek vélték, a lakatot is fölfeszítették. többnyire a marlboro és kent cigarettát szállító vagonokra „utaztak”, összesen 16 alkalommal loptak: olykor női esernyőket, vagy a pályaudvarra érkező wartburgokból autórádiókat is. az utolsó éjjelen költözőkötők butoraival, ruháival megrakott vagon akartak megdézsmálni, de ezuttal már vesztükre. a feldúlt szerelvény feltűnt a természetnek, és a „brigád” rajtavesztett.

a legfőbb bírói fórum megállapította, hogy a vádlottak több mint 700 ezer forintos kárt okoztak a máv-nak. különböző mértékben részesedtek a szerzeményből. ennek megfelelően a 24 éves, dunaharaszti lakó kárász pétert és a 24 éves siklósi béla sárosspataki lakost 5 évi, a 26 esztendőes vekerdí gyula sátoraljaujhelyi lakost 4 évi, a 24 éves troffen lászló szerencsi lakost 3 évi és 6 hónapi, szabadságvesztésre ítélte. mivel bebizonyosodott, hogy a 28 éves tóth pál, sátoraljaujhelyi lakos csak kétszer kapcsolódott be a bűnténybe, - megváltoztatva az első fokon eljárási bíróság ítéletét - egy év és hat hónapra csökkentette a kiszabott szabadságvesztés idejét a legfelsőbb bíróság. ugyancsak enyhébb - egy évi és hathónapi szabadságvesztést szabott ki a 38 éves, kaszaperi illetőségű lukóczi mihályra, aki a leleplezést követő beismerő vallomásával megkönnyítette a bünszövetség üzemelmeinek gyors feltárását, s időközben megtérítette az általa okozott kárt. a 28 éves, budapesti lakos Antal katalin egy évi szabadságvesztéssel „fizet”, azért a 27.500 forintnyi haszonért, amelyet úgy zsebelt be, hogy vádlott társaitól 198.000 forint értékű külföldi cigarettát vásárolt, és adott el trafikjában. a legfelsőbb bíróság ezenkívül a vádlottakat 10 ezertől - 30 ezer forintig terjedő vagyonekhozással is sújtotta, s hosszabb-rövidebb időre eltiltotta őket a közügyek intézésétől. /mti/

--

bb. 3. újabb segítség az állami gondozottak önálló életkezdéséhez
i/dg/rj bc sl 1979. május 7.

utógondozók kezdik meg működésüket a nevelőotthonokban azzal a céllal, hogy előkészítsék, segítsék, és figyelemmel kísérik az állami gondozottak önálló életkezdését, s ha lehetőség van rá, visszatérésüket a családba. az oktatási minisztérium 44 álláshehelyet bocsátott ezért a nevelőotthonok rendelkezésére. többségüket már elfoglalták a pedagógusok, köztük a bárcai gusztáv gyógykezelési tanárképző főiskolán speciálisan képzett pszichopedagógusok.

/folyt.köv./

-3 -

MK

bb. 1. / szamuely tiber... 1. folyt./rj

május 18-án a tura magyar résztvevői a volt albertfalvai repülőtér épületének falán elhelyezett szamuely-émléktábla megkoszoruzásával tisztelgnek a tanácsköztársaság népbiztosának emléke előtt. a budaörsi repülőtérrel indulnak ugyanezen a napon azok a repülőgépek, amelyek az emléktúra résztvevőit - a ki-jevi ünnepségre utazó magyar küldöttséget és az mhsz sportolóit - szállítják majd szamuely útján. május 19-én az emléktúra szovjet és magyar résztvevői kijevben megkoszorúzzák a Lenin szobrot és az ismeretlen katona emlékművét, baráti találkozón vesznek részt, és megtekintik az mhsz rendezésében a magyar tanácsköztársaság 60. évfordulóját köszöntő kiállítást. a doszaaf és az mhsz repülő és repülőmodellező sportolói május 20-án a ki-jevi „csajka” repülőtéren emlékgyűlésen köszöntik a tanácsköztársaság 60. évfordulóját, s ezt követően látványos sportbemutatót tartanak.

az emléktúra résztvevői május 21-én indulnak vissza kijevből, s a történelmi jelentőségű repülőutat ismét követve, proskurov és tarnopol légterét átrepülve, lvovba érkeznek, ahol szintén ünnepségeken, baráti találkozókon vesznek részt. a tura következő állomása május 23-án szamuely tiber szülővárosa, nyir-kövegyháza lesz, ahol az mhsz repülőterén rendeznek a kijevihez hasonló repülő és repülőmodellező sportbemutatót, emlékünnepséget. innen startol 25-én a brandenburg-modell, amelyet mohai istván, az mhsz ércbányász modellező klub titkára és pintér józsef, az mhsz győri városi modellező klub titkára vezet. a kis repülő a debrecen-gyöngyös közötti szakaszon tesz magyar távrepülési rekordkísérletet.

május 27-én a fővárosban a tanácsköztársasági emlékmű légterében elhúznak a turán résztvevő sportrepülőket, s ide száll le a brandenburg repülőmodell is. az emléktúra albertfalván a szamuely emléktábla megkoszoruzásával fejeződik be. /mti/

--

bb. 2. a legfelsőbb bíróság ítélete a „marlboro-ügyben”,

1/gy/rj bc sl

1979. május 7.

csaknem egy esztendeig „marlboro-ügyként”, emlegették azt a rejtélyes vonatfosztogatást, amelyre végül is a rákosrendezői pályaudvaron derült fény. hét vádlott állt a legfelsőbb bíróság ítélszéke elé, amely másodfokon bírálta el a többnyire import-árt szállító tehervagonok raffinált dézsmálóinak ügyét. közülük hatan sarusként teljesítették váltó-szolgálatot munkahelyükön, s bünszövetséggé kovácsolta őket az ötlet: úgy „ütöztették”, a szerelvényeket, hogy a tranzitvagonokon levő ólomzárak felnyil-
janak.
/folyt.köv./

-2 -

MK

bb. 2. / a legfelsőbb... 1. folyt./rj

ha szükségesnek vélték, a lakatot is fölfeszítették. többnyire a marlboro és kent cigarettát szállító vagonokra „utaztak”, összesen 16 alkalommal loptak: olykor női esernyőket, vagy a pályaudvarra érkező wartburgokból autórádiókat is. az utolsó éjjelen költözők butoraival, ruháival megrakott vagon akartak megdézsmálni, de ezuttal már veszükre. a feldúlt szerelvény feltűnt a tőrmesternek, és a „brigád” rajtavesztett.

a legfőbb bírói fórum megállapította, hogy a vádlottak több mint 700 ezer forintot kárt okoztak a máv-nak. különböző mértékben részesedtek a szerzeményből. ennek megfelelően a 24 éves, dunaharaszti lakó kárász pétert és a 24 éves siklósi béla sápospataki lakost 5 évi, a 26 esztendősek vekerdő gyula sátoraljaujhelyi lakost 4 évi, a 24 éves troffen lászló szerencsi lakost 3 évi és 6 hónapi, szabadságvesztésre ítélte. mivel bebizonyosodott, hogy a 28 éves tóth pál, sátoraljaujhelyi lakos csak kétszer kapcsolódott be a bünténybe, - megváltoztatva az első fokozat eljárási bíróság ítéletét - egy év és hat hónapra csökkentette a kiszabott szabadságvesztés idejét a legfelsőbb bíróság. ugyancsak enyhébb - egy évi és hathónapi szabadságvesztést szabott ki a 38 éves, kaszaperi illetőségű lukóczy mihályra, aki a leleplezést követő beismerő vallomással megkönnyítette a bünszövetség üzemeltetőinek gyors feltárását, s időközben megtérítette az általa okozott kárt. a 28 éves, budapesti lakos Antal katalin egy évi szabadságvesztéssel „fizet”, azért a 27.500 forintnyi haszonért, amelyet úgy zsebelt be, hogy vádlott társaitól 198.000 forint értékű külföldi cigarettát vásárolt, és adott el trafikjában. a legfelsőbb bíróság ezenkívül a vádlottakat 10 ezertől - 30 ezer forintig terjedő vagyonelkobzással is sújtotta, s hosszabb-rövidebb időre eltiltotta őket a közügyek intézésétől. /mti/

--

bb. 3. újabb segítség az állami gondozottak önálló életkezdéséhez

1/dg/rj bc sl

1979. május 7.

utógondozók kezdik meg működésüket a nevelőotthonokban azzal a céllal, hogy előkészítsék, segítsék, és figyelemmel kísérik az állami gondozottak önálló életkezdését, s ha lehetőség van rá, visszatérésüket a családba. az oktatási minisztérium 44 állásnyelvet bocsátott ezért a nevelőotthonok rendelkezésére. többségüket már elfoglalták a pedagógusok, köztük a bárczi gusztáv gyógy-
pedagógiai tanárképző főiskolán speciálisan képzett pszicho-
pedagógusok.

/folyt.köv./

-3 -

MK

bb. 3. / ujjabb segítség... 1. folyt./rj

az oktatási miniszter közelmúltban megjelent rendelete régi gondot orvosol. gyakran vetették a hazai gyermekvédelem „szemére,,, hogy bár a veszélyeztetett gyermekekről nemzetközileg is elismert módon gondoskodik, az otthonokból kikérülő 18 éves fiatalok viszont önálló életkezdésüknél szinte kizárólag a saját erejükre vannak utalva.

ezen a helyzeten folyamatos intézkedéssorozattal igyekszik segíteni államunk. első lépésként a kormány tavaly hozott rendeletet; évente 6 millió forintot biztosít az önálló életkezdés anyagi támogatására. az átlag 15 ezer forintos egyszeri segélyt elsőként 386-an kapták meg, s azt lakásgondjaik megoldására, a családalapítás tárgyi feltételeinek megteremtésére fordították. ugyancsak ezt a célt szolgálta az árvaellátással kapcsolatos rendelkezés. korábban az árvaellátás összegének háromnegyed részét gondozási díjként levonták, s a fennmaradó részt tehette takarékbba, saját későbbi céljaira, az állami gondozott. az új rendelkezés megfordította ezt az arányt.

a 18 évesek önálló életkezdésüknél nem csupán anyagi, hanem legalább olyan mértékben erkölcsi, emberi támogatást is igényelnek. az utógondozóknak most ez lesz a feladatuk. személy szerint törődnek a nevelőotthonból eltávozó minden fiatalal, segítik őket, a lakásgondok megoldásában az elhelyezkedésben, a továbbtanulásban. figyelemmel kísérik családalapításukat, szakmai fejlődésüket, szakmai és politikai továbbképzésüket, s arra törekcsenek, hogy a későbbiekben se szakadjon meg kapcsolatuk a nevelőotthonnal.

a törvénnyel összeütközésbe került, súlyosan veszélyeztetett fiatalokkal - a 18 évnél fiatalabbakkal is - a hivatásos pártfogók foglalkoznak. jelenleg 127-en vannak, s egyöntetű a vélemény, hogy fontos láncszemei a gyermekvédelemnek. felelősségteljes munkájukat eddig is segítették a társadalmi pártfogók: a gyámhatóságok mintegy 1300-at tartanak számon. rajtuk kívül mintegy 15 ezren érezték, érzik évről-évre kötelességüknek, hogy segítsék a becsületes élet útján az erkölcsileg sérült gyerekeket, fiatalokat. az oktatási miniszter rendelete most az ő „jogállásukat,, is rendezi, elismeri nélkülözhetetlen tevékenységüket. a rendelkezés értelmében lehetővé vált, hogy a legeredményesebb társadalmi pártfogókat a jövőben jutalmazták, évi 2-5 ezer, esetenként 6 ezer forinttal. /mti/

-4 -

MK

bb. 4. ismeretterjesztő sorozatok, panoráma napok a tit stúdióban

i/kj/bc/rj sl

1979. május 7.

új földtani ismeretterjesztő sorozat kezdődik május végén a tit természettudományi stúdiójában: idegen országok földtanáról - idegen nyelven címmel. a színes diaképekkel illusztrált előadások újdonsága, hogy témáikat nem magyar, hanem idegen nyelven tárgyalja. az előadások angol és francia nyelvűek lesznek, ósztól pedig német, orosz és spanyol nyelven folytatódik a program.

az utazást, a szép tájakat, a városokat kedvelők részére földrajzi előadásorozatot állítottak össze a stúdió munkatársai: ezek, és a fantázia segítségével eljuthatnak az érdeklődők a lappföldre, az ókori egyiptomba, itáliába, portugáliába. az utóbbi években készült kémiai tárgyú népszerűsítő és oktatófilmek legjobbait mutatják be a kémia - mozi vásznon című négy alkalommal sorra kerülő - rövidfilmesteken. ezeken az alkotókkal való beszélgetésre is alkalmuk nyílik a résztvevőknek.

új kezdeményezés a kisállattenyésztők akadémiaja: keretében szakemberek tartanak előadást a hushibrid csirkék takarmányozásáról, a takarmánykiegészítőkről, valamint a takarmányozási eredetű betegségekről.

ugyancsak májustól könyvkiállítással és - árusítással egybekötött panoráma könyvnapokat rendez a stúdió. a négynapos rendezvénysorozatán szakírók és szakemberek találkoznak az érdeklődőkkel. a programok elsősorban azok körében számíthatnak érdeklődésre, akik hosszabb külföldi utra indulnak: városismertetésen, élménybeszámolón kívül ugyanis egy-egy országgal, várossal kapcsolatban az utazásnál nélkülözhetetlen gyakorlati tudnivalókról is tájékozódhatnak.

a csillagászat kedvelőiről sem feledkeznek meg a stúdió munkatársai: mi közünk a csillagokhoz? címmel háromrészes előadásorozatot tartanak. ezeken a csillagászatnak a költészettel, a zenével és a képzőművészettel való összefüggésével ismerkedhetnek meg a látogatók. a színes diavetítéssel illusztrált műsor-nak egy-egy költő, zeneművész, képzőművész is vendége lesz. /mti/

-5 -

MK

bb. 5. .magyar filmhét linzben

i/jok/rj bc sl

1979. május 7.

a bécsi collegium hungaricum szervezésében május 10-16 között magyar filmhétre kerül sor linzben. az eseménysorozatot szabó istván filmrendező nyitja meg, akinek „budapesti mesék” című alkotását tűzték műsorra. a filmhéten bemutatják még fábri zoltán „az ötödik pecsét”, huszárik zoltán „szindbád”, makk károly „egyerkölcös éjszaka”, andrás ferenc „veri az ördög a feleségét”, lugossy lászló „azonosítás”, mészáros mártá „ők ketten” című alkotását, a legifjabb nézők szórakoztatására pedig palásthy györgy filmjét, a „hahó, öcsi”, -t vetítik le.

a rendezvénysorozaton a nézők jegyei egyben sorsjegyek is lesznek; a filmhét befejezésével megrendezendő jutalomSOROLÁSON a szerencsés filmbarátok magyarországi háromnapos utazást nyerhetnek. /mti/

--

bb. 6. tervezőasztalon a trópusi mozdonyok, - új ganz motorvonatok tunéziába és jugoszláviába

i/sz/pá/rj pp sl

1979. május 7.

trópusi körülményekhez, különböző méretű vasuti pályákhoz tervezett a ganz-mávag mérnökgyártója két új típusu mozdonyt, bangladesi megrendelésre. a tervdokumentációkat határidőre készítették el, így az elmúlt hetekben a vasuti járműgyárban megkezdődött a gyártás előkészítése. az év végéig 16 ilyen mozdony gördül ki a gyárkapun.

a ganz mávag két évvel ezelőtt versenytárgyalást nyert, s ezután kapta meg a 11 millió dollár értékű megrendelést. a tervezők nehéz feladat előtt álltak, olyan típust kellett kialakítani, amely keskeny és széles nyomtávu síneken közlekedhet, tolatásra éppúgy használható, mint személyvonatok, tehervagonok vontatására. a mozdonyt úgy tervezték, hogy könnyedén fussanak a rendkívül nedves, forró éghajlatu vidékeken, ahol gyakran árnyékban is 45 fokot mérnek. a monszunesők miatt a víz minduntalan aláássa, sokhelyen pedig ellepi a vasuti pályát, s ilyenkor a vonat a vízben közlekedik. ezért a ganz mávag szakemberei úgynevezett hidrodinamikus erőátviteli szerkezetet konstruáltak a mozdonyhoz. bangladesben a levegő relatív páratartalma is 100 százalékos, ezért faanyagot egyáltalában nem alkalmazhatnak a gyártáshoz, mert az hamar elkorhad. a korrózióveszély miatt pedig cinkes fémszóróssal teszik ellenállóbbá a vázszerkezetet. a keskeny, valamint a széles nyomtávra tervezett két mozdonytípust azonos tipizálható szerkezeti elemekkel építik, így jóval gazdaságosabb s egyszerűbb szervizelésük. a jónéhány speciális feladat miatt a mérnökök több mint 400 tervrajzot készítettek.

/folyt.köv./

MK

-6 -

bb. 6. / tervezőasztalon... 1. folyt./rj

a vasuti járműgyárban megkezdték a tuniszi megrendelésre a háromrészi diesel-motorvonatok szerkezeti elemeinek gyártását. ezekből huszat készítenek, s az elsőket még az idén átadják megrendelőiknek. ugyancsak a közelmúltban kezdtek el a jugoszláv vasut részére készülő motorvonatok előállítását. ezekből a háromrészi luxusvonatokból - amelyeket minden kényelmi berendezéssel felszerelnek, s a vonatban még tárgyalótermet is kialakítanak - tizenkettőt gyártanak a ganz mávag-ban, jelenleg a műhelyekben a kocsiszekrényeket festik. az első motorvonatok az év végéig hagyják el a gyárat. /mti/

--

bb. 7. bővül a polonia-család - növekszik a lengyel műszál felhasználása, csökken a nyugati import a bfk-nál

i/ol/pá/rj pp sl

1979. május 7.

multja még alig, biztató jövője viszont annál inkább van a polonia-termékcsaládnak. a budapesti finomkötöttárugyár újfajta ruházati kelmei iránt máris nagy az érdeklődés. sok minden varrható belőlük - egyebek mellett gyermek, leányka és női fürdőruha, garbó, szoknya, nadrág és kosztüm. van már fröttir-jellegű, továbbá farmer és militaire-típusu változatuk is. könnyű, tetszetős szabadidő ruházat és a zorszetthez hasonló elegáns alkalmi viselet céljára egyaránt jól hasznosítható.

a gyártmányfejlesztők tavaly kapták a leckét: a bfk-nál - ahol az alapanyagoknak majd 70 százalékát külföldről vásárolják - csökkentésük a nyugati importot, s növeljék a hazánkba érkező lengyel poliészter szál felhasználását. a részint tiszta, részint kevert poliészter szál-alapu polonia kelmek gyártásával, a lengyel műszál és a hazai polyakril fokozatosan növelt felhasználásával ez évre már 32 százalékra csökkenthették a nyugati importot.

/folyt.köv/

MK

-7 -

bb. 7. / bővül... 1. folyt./rj

igaz, némileg megnőtt a festékfelhasználás. az egyszínű, s főként a sötétebb polonia anyagok ugyanis 1-1.5 százalékkal több festéket szívnak magukba, mint más, a gyártásban eddig alkalmazott szintetikus kelmek. az utóbbiaknál azonban éppen ezért mélyebb, lágyabb színekre festhető a többségükben kellemes, zorzsetthatású, jó viselési tulajdonságú, s ezért most különösen divatos anyagok.

a polonia családhoz tartozó gyártnányokból eddig 160 ezer métert adtak át a belkereskedelemnek, pontosabban a szivárvány és a centrum áruházaknak. ezeknek az újszerű kelméknek a termelését azonban már az idén 360 tonnára növelik, egy részüket a bfk saját üzemeiben, más részüket pedig konfekcióipari partnerek dolgozzák fel. /mti/

--

bb. 8. új parkerdők a vértésben

ráb/is/rj sl

1979. május 7.

újabb parkerdők kialakítását kezdték meg a vértés hegységben. a vértéssomló határában fekvő vitányvár környékén például hatvan hektáros parkerdő várja majd a pihenni vágyókat. ez a vértés egyik legszebb tája: völgyek, szelid dombok, tölgyesek, fenyvesek, erdei gyümölcsösök váltják egymást. a vértési erdő- és fagazdaság a tervidőszak végéig több mint félmillió forintot költ a terület rendezésére. utakat építenek, hogy a kirándulók könnyebben megközelíthessék a vitányvárat. esőházakat, szalonnasütőhelyeket, rönkökből padokat, asztalokat készítenek.

ugyancsak 1980-ig egymillió forintot áldoz az erdőgazdaság a majki 152 hektáros parkerdő kialakítására. itt áll a híres majki kastély, amely sok turistát vonz erre a környékre. ebben a parkerdőben is kirándulóutakat létesítenek, s a kisgyerekek számára rönkvárakat, erdei tornapályákat építenek.

a következő években parkerdőt alakítanak ki csákvár, pusztavám és mór környékén is, és újabb területtel bővítik a nagy látogatottságnak örvendő agostyáni arborétumot. /mti/

--

M

-8 -

bb.9. mezőgazdasági és élelmiszeripari ujitási katalógust adtak ki
i jf/mi/pp/p sl 1979. május 7.

az ujitó mozgalom mindinkább „beépül”, a mezőgazdasági és élelmiszeripari üzemek, vállalatok gazdálkodásába, egyre jelentősebb termelésfejlesztői tényező lesz, miután évente megközelíti a 20 ezret a beadott ésszerűsítések száma. a korszerűsítési, fejlesztési javaslatok elbírálását az üzemekben meggyorsították, úgyhogy gazdasági hasznuk is előbb jelentkezik, - ezt állapította meg a mém elemzése, amely egyúttal a mozgalom még fellelhető hiányosságainak orvoslására is utbaigazítást ad.

a nagyszámu ujitásból évente átlagosan 12 ezret fogadnak el, azonban nem mindegyik jóváhagyott ésszerűsítési javaslatot valósítják meg. mindent egybevetve tízezer új megoldást, fejlesztési elképzelést alkalmaznak a gyakorlatban, tehát a benyújtott ujitásoknak csak mintegy fele kerül közvetlenül a termelés gyakorlatába. az ujitóknak 22,5 millió forint díjat fizetnek ki. közülük 250-280 -an nyerik el a kiváló ujitó kitüntetést.

az ésszerűségi javaslatoknak valamivel több mint felét, - mintegy 55 százalékát - az élelmiszeripari dolgozók teszik. viszonylag még mindig alacsony a mezőgazdaság részesedésének aránya, az összes ésszerűsítés 38 százaléka származik a tsz-ekből és az állami gazdaságokból. az erdészeti és faipari dolgozók az ujitások 8 százalékát adják.

a mozgalom jelentős hasznot hoz az üzemeknek, vállalatoknak. évente átlagosan 350 millió forint üzemi eredmény származik az ésszerűsítésekéből, de még nagyobb lehetne, ha a javaslatokat „tovább vinnék”, másutt is megvalósítanák. egész sor fejlesztési elképzelés ugyanis szélesebb körben adaptálható lenne akkor, ha az ujitási információk az üzemek között gyorsabban áramlanának. ily módon nem fordulhatna elő az sem, hogy gyakran szomszédos gazdaságokban is ugyanaz a szakmai probléma megoldása okoz gondot, vagy pedig már kész, bevezetett ujitásokat „találnak fel”, egymástól viszonylag kisebb távolságra eső mezőgazdasági üzemekben.

az ujitó mozgalom tapasztalatai arra is figyelmeztetnek, hogy még mindig túlságosan sok javaslatot nem műszaki kalkuláció alapján díjaznak, hanem ugynevezett eszmei alapon, holott az ésszerűsítési javaslatok gazdasági haszna az esetek döntő többségében viszonylag könnyen kimutatható lenne. csakis a kényelmeskedés, illetve a kellően felkészült ujitási szakemberek hiánya okozza, hogy gyakran még mindig hátrányban vannak az ujitók a díjazásoknál.

a felmérés tapasztalata alapján az ujitási eredményeket rendszeresen összegyűjtik és kiadványban közreadják. már meg is jelent az első ujitási katalógus. az országban több mint a gazdaságban rendeznek ujitási tapasztalatcseréket, ahol konzultációkra kerül sor, egy-egy széles körben elterjeszhető ujitással kapcsolatban. /mti/

--

7.35/p

-9-

8.35/07

bb.10. kutatási és fejlesztési társaság a szennyvíz mellékgazdasági hasznosítására

1 sb/pá/pp/p sl

1979. május 7.

az országban évente felhasznált 4.5 -5 milliárd köbméter ivóvízből csaknem ugyanennyi szennyvíz keletkezik, amelynek elhelyezése mind nyomasztóbb népgazdasági gond. jelenleg csak a szennyvíz 20-30 százaléka kerül kellő tisztítás után a folyókba, tavakba. ezeken a gondokon kíván enyhíteni az a tudományos és fejlesztési társaság, amely legfőbb céljává tűzte ki, hogy a mezőgazdaság mind szélesebb körben hasznosítsa- megfelelő kezelés után- a szennyvizet és a szennyviziszapot. a vízgazdálkodási tudományos kutató központ, a szegedi és a gyulai vízügyi igazgatóság, a gyulai vízművek, a kecskeméti magyar-szovjet barátság termelőszövetkezet, valamint a békés és komárom megyei köjál fogott össze a renovaqua társaságnak nevezett közösségben. valamennyien már gazdag tapasztalatokkal rendelkeznek a szennyvizek kezelésében, mezőgazdasági elhelyezésében.

a gyulai vízművek a kutatási eredmények felhasználásával a város szennyvizét mechanikai tisztítás és ülepités után nyárfaultetvényen hasznosította. a tapasztalatok szerint a nyárfa, ez a fontos papíripari alapanyag, ilyen módon feleannyi idő alatt fejlődik vágáséretté. nem kisebb haszon az sem, hogy a 30 ezer lakosú város szennyvizét nem a folyóba engedik, hanem a nyárfaerdő talajára, amelyen át- mint természetes szűrőrendszerben- megtisztul. egy évtizede hasznosítja jó eredménnyel kecskeméti szennyvizét szántóföldi öntözésre a magyar-szovjet barátság tsz, két évtizede folyt komplex tudományos kutatásokat a vituki. az eddigi eredmények alapján már olyan szennyvízelhelyezési technológiával rendelkeznek, amelynek hozzáértő hasznosítására szakszerű tanácsot adhat a társaság. szükség is van erre, hiszen a talaj minőségétől függ az alkalmazott technológia. a legkézenfekvőbb megoldás homokos talajokon kínálkozik, viszont óvakodni kell attól, hogy szikes, agyagos talajon vagy vízlelőhelyek és lakóhelyek közvetlen közelében alkalmazzák a szennyvízöntözést.

a társaság igazgató tanácsa a közelmúltban tartott első ülésén fogadta el működési szabályzatát és munkatervét. eszerint a rendelkezésükre álló pénzforrások összehangolásával újabb szennyvízelhelyezési kutatások elvégzésére koncentrálnak erőiket, és egyúttal tovább fejlesztik e közösség munkáját is. a tudományos eredmények gyors gyakorlati hasznosítása érdekében az a társaság célja, hogy később már ne csak szakvéleményekkel segítsék a mezőgazdasági nagyüzemeket, hanem a szennyvízöntözés tervezésével, kivitelezésével, üzemeltetésével is. így végső soron országos gesztora és rendszergazdasága legyen a társaság a szennyvíz és a szennyviziszap mezőgazdasági elhelyezésének, hasznosításának.

/mti/
7.40/p

8.10.7

-.-
- 10 -

bb.11. rugalmasan alkalmazkodik a piachoz a miskolci üvegyár

hag/is/p sl

1979. május 7.

rugalmasan változtatta meg -a piaci kereslet alapján- termékszerkezetét a miskolci üvegyár. az utóbbi időben igen kelendővé vált a gyár egyik fő terméke, az „u-profil”, üveg. ebből az igen keresett termékből tavaly mintegy kilencvenezer négyzetméterrel, s az idén is már csaknem harmincezer négyzetméterrel termeltek többet a tervezettnél.

a gyár hat országba exportál termékeiből. az „u-profil”, üveg termelésének felfuttatásával párhuzamosan csökkentette a mintás és a drótbetétes üvegek gyártását, s ez a termékszerkezet-váltás mintegy négytízmillió forint termelési érték-többletet hozott eddig. most a termelőberendezések felújítását is ugy végzik, hogy tovább növelhessék a keresett „u-profil”, gyártását./mti/

-.-

bb.12. az ndk-ban tanulják a gyártástechnológiát- az idén már termel a tiszamenti vegyiművek új nátriumtripolifoszfát üzem

end/is/p sl

1979. május 7.

az év második felében már termel a szolnoki tiszamenti vegyiművek most épülő új nátriumtripolifoszfát gyára, amely évi 25 ezer tonna hazai mosószer-alapanyagot fog gyártani, s ezzel kielégíti majd az ország teljes szükségletét ebből az eddig jórészt importból származó termékből.

a tiszamenti vegyiművek -a tesco külkereskedelmi vállalat közreműködésével- szerződést kötött egy azonos profilu ndk-beli vállalattal. a szolnoki technikusok és szakmunkások egy csoportja tizhetes tanulmányuton járt az ndk-ban, és megismerkedett a foszforsav, illetve a nátriumtripolifoszfát gyártásával a több évtizedes tapasztalattal rendelkező német üzemben. a vállalat a korszerűen gépesített új gyár üzemeltetéséhez szükséges negyven jól képzett szakembert, házon belül, a vállalat más munkaterületeiről csoportosítja át./mti/

-.-

7.50/p

-11-

8.10.7

bb.13. mintajátszótér szombathelyen

lér/is/p sl

1979. május .7.

társadalmi összefogással, a kisz védnökségével mintaját-
szóteret létesítenek szombathelyen, a ságvári endre kisz lakó-
telepen. az új létesítményt több üzem, illetve vállalat dolgozó-
inak segítségével építik.

a kertészeti és parképítő vállalat fiatal szakembereinek
társadalmi munkában elkészített tervei alapján a játékokat
az üzemek dolgozói, szocialista brigádjai adják. /mti/
-.-

bb.14. kukoricatörés tavasszal

tób/is/p sl

1979. május 7.

már szeptembert jelez a gabonatermesztési kutató intézet sze-
gedi üvegházának „naptára”, megkezdtek a kísérleti kukorica tö-
rését. a magot január elején vetették el, és most telt, fejlett
csöveket takarítanak be.

több mint ötszáz kukoricatörzs kapott helyet a növényház-
ban, vagy ahogy a kutatók mondják: a biológiai érés-gyorsítóban,
ahol a mindenkori fejlődési stádiumnak legjobban megfelelő
hőmérsékletet, páratartalmat és fényviszonyokat teremtenek az
automata berendezések. a nemesítésnél az érési idő lerövidítésére,
és a kis terület legjobb kihasználására törekednek a tudományos
kutatók, ügyelve azonban arra, hogy a nagyüzemi viszonyokkal meg-
egyező legyen a növényűrűség. az új fajták létrehozásánál a hozá-
mok növelésén túl ma már elsődleges követelmény, hogy magas bel-
tartalmi értékű hibridek kerüljenek köztermesztésbe.

a betakarítás után szelektálják a magvakat, és csak a leg-
kedvezőbb tulajdonságú törzsek magvait vetik el a szabadföldi te-
nyéskertben. évente három nemzedéket nevelnek fel, és így
nagy mértékben meggyorsítják az intézet kukoricanevelési prog-
ramját.

a szegedi kutatók az utóbbi években több olyan, főleg rö-
vid tenyészidejű hibridet állítottak elő, amely a legjobbnak tar-
tott külföldi fajtákat is felülmúlja. ilyen többek között az
elmúlt év őszén fajtaelismerést kapott szegedi sc-369-es hibrid,
melynek legfőbb előnye, hogy az ország bármely részén, tehát az
északi megyékben is kedvező hozammal korán beérleli termését.
/mti/ -.-

8.00/p

-12-

gögy

bb.15. budapestre érkezett sztanko todorov

t/ke/mm/a/hgy

1979. május 7.

Lázár györgynek, a magyar népköztársaság miniszter-
tanácsa elnökének meghívására hétfőn baráti látogatásra magyar-
országra érkezett sztanko todorov, a bolgár népköztársaság
minisztertanácsának elnöke.

sztanko todorov kíséretében budapestre érkezett marij
ivanov, a külügyminiszter első helyettese, marko markov, a minisz-
tertanács kabinetfőnöke, najden najdenov, az állami terv-
bizottság elnökhelyettese, krsztju popov külkereskedelmi minisz-
terhelyettes. itt csatlakozott a kísérethez andrej lukanov, a
minisztertanács elnökhelyettese, aki a magyar-bolgár gazda-
sági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság elnöki ta-
lálkozásán vett részt budapesten.

a bolgár, magyar és vörös zászlókkal diszitett ferri-
hegyi repülőtéren a vendégek fogadásán megjelent Lázár györgy,
simon pál nehézipari miniszter, rácz pál külügyminiszteriumi
államtitkár, varga józsef, a minisztertanács titkárságának veze-
tője, roska istván külügyminiszterhelyettes, horváth lászló, az
országos tervhivatal elnökhelyettese, tordai jeno külkereskedel-
mi miniszterhelyettes, bajnok zsolt, a minisztertanács tájékozta-
tási hivatalának elnökhelyettese, valamint a politikai, a gazda-
sági, a kulturális élet több vezető személyisége. jelen volt a
fogadtatáson vladimir videnov, a bolgár népköztársaság magyaror-
szági nagykövete és sebestyén jeno, a magyar népköztársaság szó-
fiai nagykövete.
/folyt.köv./

bb.16. véget ért a savaria nemzetközi táncverseny

szel/ká/a/hgy

1979. május 7.

vasárnap véget ért a savaria nemzetközi táncverseny
szombathelyen. tizennégy európai, ausztráliai és amerikai ország
amatőr társastáncosai mérték össze két nap alatt tudásukat a nem-
zetközi zsüri előtt a savaria kupáért. a latin-amerikai táncok
versenyében a skót donnie burns-gaynor fairwoather páros bizonyult
a legjobbnak, s ezzel elnyerte e kategóriában a savaria kupát. ezüst-
érmes a norvég geir bake-trine delhi, bronzérmes az angol
adrian pritchard-jane pritchard páros.

/folyt.köv./
10.30/a

- 13 -

12007

bb.16./ véget ért.....folyt./-a

a versenyek után gálaestet rendeztek, amelyen a legjobb versenyzőkön kívül többek között bemutatót tartott reiner amend-silvia geppert, az 1978 évi rock and roll világbajnokság ezüstérmes párosa.

egy év múlva szombathely tizenötödször rendezti meg a savaria nemzetközi táncversenyt./mti/

-.-

10.50/a

bb.17. koszoruzási ünnepség a szabadság téri szovjet hősi emlékműnél

t mir/mm/p hgy

1979. május 7.

hétfőn- a fasizmus felett aratott győzelem 34. évfordulója alkalmából - koszoruzási ünnepség volt a szabadság téri szovjet hősi emlékműnél. az országos béketanács nevében réczei lászló al-elnök, sztanyik b. lászló elnökhelyettes és kovács béla főtitkár helyezték el koszorút. az országos béketanács meghívására hazánkban tartozkodó szovjet békevédelmi bizottság nevében szergej nyikolajevics vernov akadémikus, a szovjet békevédelmi bizottság elnökségének tagja, a moszkvai békevédelmi bizottság elnöke, pjotr akszentyevics krucsenyuk, a moldvai békevédelmi bizottság főtitkára író és költő, olga szergejevna krivoseina, a moszkvai lenin muzeum igazgatója és alekszander ilcsenko, a szovjet békevédelmi bizottság munkatársa koszoruzott. a kegyelet és a megemlékezés virágaival tisztelgett a szovjet hősök emlékműve előtt a világbékéért küzdő vietnami bizottság küldöttsége, koszorút helyeztek el az emlékművön a hazafias népfront budapesti és v. kerületi bizottsága, az április 4. gépipari művek, a danuvia központi szerszám-és készülékgyár, a 43.sz. állami építőipari vállalat, a MÁV budapesti igazgatósága képviselői és virággal tisztelgették a szovjet hősök emléke előtt a csepel vas-és fémművek dolgozói is.

részt vett a koszoruzási ünnepségen a szovjetunió budapesti nagykövetségének több munkatársa./mti/

-.-

10.50/p

-14-

12.10.79

bb.18. a bkv

a/hgy

1979. május 7.

értesíti az utazóközönséget, hogy május 8-án reggel 8.00 órától 12.30-óráig - vágányjavítási munkálatok miatt - csepel, boráros tér között a hév szerelvényeket 30 perces időközönként közlekedtetni, a következők szerint:

boráros tér állomásról minden egész órában és minden fél órában, csepel állomásról minden óra 16- és 46. percében indítja a vonatokat./mti/

-.-

bb.15. sztanko todorov.....1.folyt./-a

délelőtt a parlamentben lázár györgy és sztanko todorov rövid megbeszélést folytatott, majd a minisztertanács tanácsstermben megkezdődtek a magyar-bolgár tárgyalások.

a magyar tárgyalócsoport vezetője lázár györgy, tagjai: marjai józsef miniszterelnökhelyettes, roska istván, horváth lászló, tordai jenő és sebestyén jenő.

a bolgár tárgyaló küldöttség vezetője: sztanko todorov, tagjai: andrej lukanov, marij ivanov, marko markov, najden najdenov, krsztju popov és vladimir videnov.

a szíves, baráti légkörű tárgyaláson a miniszterelnökök kölcsönösen tájékoztatták egymást országaik helyzetéről, szocialista építő munkája eredményeiről. áttekintették a kétoldalu kapcsolatok fejlődését, a gazdasági együttműködés további fejlesztésének lehetőségeit.

/folyt.köv./

11.35/a

- 15 -

12.10.79

bb.19. csongrádi káposzta svédországba

tób/kz/a/hgy

1979. május 7

az országnak valutát, a termelő gazdaságoknak pedig jó jövedelmet hozó primőr szedését kezdték meg csongrád megyében. a szentesi tájörzet ilyenkor legértékesebb zöldsége a korai fejéskáposzta, amelyből hétfőn négy hűtővágonban több mint negyvenezer darabot indítottak utnak svédországba. a svéd kereskedők már évek óta visszatérő vásárlók.

a csongrád megyei zöldségt vállalat a tervek szerint május hónapban több mint három millió darab korai fejéskáposztát vásárol fel hazai és külföldi értékesítésre./mti/

bb.20. jugoszláviai vendégszereplésre indult a szegedi színház százhetven tagu csoportja

dén/kz/a/xhgy

1979. május 7.

a szabadkai és az ujvidéki színház korábbi vendégszereplésének viszonzására hétfőn jugoszláviába utazott a szegedi nemzeti színház százhetven tagu csoportja. az operatagozat énekesei, valamint az ének-és a zenekar tagjai szabadkán és ujvidéken horváth zoltán rendezésében verdi egyik fiatalkori művét, a johannát mutatják be. az operának a napokban szegeden volt a magyarországi bemutatója.

a vajdasági vendégszerepléseken a szegediek zenekarát szalatsy istván vezényli./mti/4

bb.21. mszbt-küldöttség utazott berlinbe

k/mm/a/bc

1979. május 7.

drucker tibornak, a magyar-szovjet baráti társaság ügyvezető elnöksége tagjának vezetésével hétfőn berlinbe utazott a társaság küldöttsége, amely a német-szovjet baráti társaság meghívására részt vesz az ndk megalakulásának 30.évfordulója alkalmából rendezendő német-szovjet barátság hét rendezvényein./mti/

12.23/a

16.11

1580

- 16 -

bb.22. időjárásjelentés

a/hgy

1979. május 7.

a meteorológiai intézet jelenti 1979. május 7-én

12.00 órakor:

párórás napsütés

európa nagy részének időjárását, egy nagy kiterjedésű, de nem egységes légtömegekkel rendelkező anticiklon határozza meg. így a leszálló légmozgások ellenére, egyes területek felett, általában a magasban meglévő összeáramlás, valamint a légkör függőleges elrendeződésében kialakult hőmérsékletnövekedés miatt, egyenletesen vékony felhőzónák alakulnak ki. ez történt a kárpát-medence felett is. ezek jellemzője, hogy csapadék az esetek nagy részében nincs, de a nap besugárzását természetesen hosszabb-rövidebb időre nélkülözniük kell.

hazánkban vasárnap hajnalra, az átvonult hidegfront után derült, széles idő lett. az ország nagy részén 10-13 órán át sütött a nap. napközben gomolyfelhőképződés volt. mindössze mátészalkán esett pár csepp eső. a legmagasabb nappali hőmérséklet 13 és 18 fok között volt. az esti óráktól kezdve több helyen fátyolfelhő borította be az eget, amelyet hétfő reggelre az előbb említett, inverziós, felhőréteg kialakulása követett. a hőmérséklet hajnalra 2 és 9 fokig csökkent. délelőtt az ország nyugati részén már felszakadozott a zártfelhőzet. a hőmérséklet 11 órakor 11 és 15 fok között változott.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 10.8 fok volt, a százéves átlagnál 3.9. fokkal alacsonyabb.

a fővárosban ma 12 órakor 14 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1022 mb/ 767 mm/, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklet siófoknál 11 órakor 12 fok volt.

/folyt.köv./
12.34/a

15 ug

16.11

- 17 -

bb.22./ időjárásjelentés.....folyt./-a

várható időjárás kedd estig:

észak,északnyugaton változóan felhős idő, néhány helyen gyenge záporral, keleten, délkeleten erősen felhős, borult ég kedden sokfelé esővel.

napközben megélénkülő észak,északkeleti szél. legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet északnyugaton 1-5, másutt 5-10, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 13-18 fok között.

a duna vízállása budapestnél 460 cm, a víz hőmérséklete 9.8 fok.

távolabbi kilátások szerdától- szombatig:

változóan felhős idő, elszórtan záporokra lehet számítani. a hőmérséklet kissé emelkedik. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet plusz 3- plusz 8 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet 14-19 fok között. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 20 százalékán várható./mti/

-. -

bb.24. új üdítőital : paradicsomkoktél

káp/kz/a/hgy

1979. május 7.

új üdítőital - paradicsomkoktél - gyártását kezdték meg a siófoki állami gazdaság konzervüzemében. az alapanyaga paradicsomsüritmény, az ízesítője zeller és petrezselyem. a kellemes aromájú üdítőital már ebben az évben másfél millió tasakkal hoznak forgalomba. a gazdaság konzervüzemének újdonsága ugyanis a már két éve gyártott rostos őszibarack -és kajszibarackléhez hasonló csomagolásban - tasakban - kerül forgalomba./mti/

-. -

1

14.05/a 10.45

- 18 -

1545

bb.23. műszaki és közgazdasági hetek 8 megyében

csiz-káp-kg-szü/kz/a/hgyss

1979. május 7

hajdu-bihar megyében és nógrádban műszaki és közgazdasági hét, somogyban pedig műszaki és közgazdasági hónap kezdődött hétfőn. a megyeszékhelyeken lezajlott megnyitókkel egyidejűleg debrecenben és salgótarjánban szakkönyvkiállítást rendezett a közgazdasági és jogi könyvkiadó vállalat, kaposvárott pedig ez alkalommal hirdették ki az 1978/79. évi mtesz pályázat eredményét, s adták át a díjait.

májusban összesen nyolc megyében rendeznek a műszaki és természettudományi egyesületek szövetségének helyi szervezetei műszaki és közgazdasági hetet, hónapot. a központi témája valamennyinek az időszerű népgazdasági feladatokkal kapcsolatos helyi tennivalók, közülük is főként a minőség javításának, a takarékos energiafelhasználásnak, valamint a gazdaságos termékszerkezet kialakításának a konkrét helyi problémái. a nyolc megyében együttesen mintegy 35-40 ezer szakember részvételére számítanak.

a salgótarjánban megtartott nógrád megyei megnyitón devcsics miklós, a megyei pártbizottság titkára már a vita-bevezetőt is a termékszerkezet-korszerűsítés közgazdasági összefüggéseinek szentelte. nógrádban, mint hangoztatta, a termékszerkezet kívánatos korszerűsítésének elsősorban a szilikátiparban, egyes gépipari üzemekben és a kohászatban vannak figyelemre méltó eredményei. ez azonban nem fedezheti azt a tényt, hogy bár a megye ipara több mint tíz éve állandó mozgásban, változásban van, a termékszerkezetének korszerűsítése még ma sem megfelelő. az előrehaladást nem egy helyen a vezetők, a szakemberek, állandóság iránti nosztalgiaja, is akadályozza. a műszaki és közgazdasági hetek egyik célja éppen e helytelen magatartás és vele együtt a jó megoldások reflektorfénybe állítása. /mti/

-. -

bb.25. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke május 7-én 14 óráig

p hgy

1979. május 7.

1. emléktúra
2. ítélet
3. újabb segítség
4. ismeretterjesztés
5. magyar filmhét

/folyt köv./
14.10/p

1550

-19-

bb.25. ./a belföldifolyt/p

6. trópusi mozdonyok
7. polonia-család
8. parkerdők
9. ujitási katalógus
10. szennyvíz
11. üveggyár
12. tiszamenti vegyiművek
13. minta játszótér
14. kukoricatörés
15. sztanko todorov érkezése
16. savaria táncverseny
17. koszoruzási ünnepség
18. bkv
19. csongrádi káposzta
20. szegedi színház
21. mszbt küldöttség
22. időjárás
23. műszaki hetek
24. új üdítőital
25. hírjegyzék

/mti/

bb.26. sajtótájékoztató az v. szervezés tudományi konferenciáról

1979. május 7.

t kg/mm/pp/p hgy

a gazdaságos termelés és az exportképes cikkek gyártásának egyik feltétele a megfelelő szervezés - ennek kérdéseiről kezdődik kedden két napos szervezés tudományi konferencia balatonfüreden a szervezési és vezetési tudományos társaság rendezésében. a most ötödik alkalommal megrendezett konferenciáról hétfőn sajtótájékoztatót tartott bérci gyula, a társaság főtitkára.

a vállalati szervezés fejlesztéséről 1977-ben jelent meg kormányrendelet, megvalósításának elősegítésére szervez az szvt rendszeresen konferenciákat. szükség is van a jó módszerek minél szélesebb körű propagálására, a vállalatok nagyrésznél ugyanis még mindig csikórog a belső mechanizmus, olajozottabbá kell tenni a szervezést. sokhelyen viszont már felismerték ennek fontosságát, s a jó példákkal a konferencia résztvevői is megismerkedhetnek az előadásokon. így például a borsodi vegyikombinát beruházói elmondják, hogyan sikerült a belső szervezés meg erősítésével az eredetinel kisebb ráfordítással, határidő előtt befejezni a beruházást.

/folyt .köv./

14.35/p

-20-

15.55/p 16.45/p

bb.26./ sajtótájékoztató.....folyt/p

nemcsak a vállalati belső szervezés, de az egymás közötti jó kapcsolat kialakítása is sok gondot okoz még, emiatt gyakori a szerződéses fegyelem megsértése, a határidők csuszása. ezek megszüntetésére is akadnak már követendő példák, a komáromi építőipari vállalatok például - amint a tanácskozáson is szó lesz róla - ugynevezett kapacitásbörzét rendeznek az együttműködés keretében. gépekkel, anyaggal és ha kell brigádok átcsoportosításával is segítik egymás munkáját. borsod megyében a nehézipari vállalatok karbantartási kooperációban dolgoznak. ennek lényege, hogy a gépek javítását nem elaprózva, hanem, tervszerűen, erőik összegzésével végzik, így nemcsak a munkaerő kihasználás jobb, de a termelés is folyamatosabb a korábinál.

külön témakörben lesz szó a vállalatok külkapcsolatairól. ennek erősítéséhez, az exportképes termékek gyártásához körültekintő fejlesztésre van szükség, amit sok esetben licencek, know-howok vásárlásával oldhatnak meg a vállalatok. ennek gyakorlati megvalósításáról számol majd be a taurus gumipari vállalat képviselője. a gyár, mint ismeretes, hosszú távú exportpolitikájával, megfelelő licencek vásárlásával jónéhány termékkel már rangos nevet szerzett a világpiacra. /mti/

-.-

bb.26. tervek a vezetőképítés továbbfejlesztésére - sajtótájékoztató az ovk-ban

ol/tr/p pp hgy

1979. május 7.

változatlanul nagy az érdeklődés a vezetőképítés, továbbképzés iránt. a témát több ízben, legutóbb a múlt hónapban tárgyalta a minisztertanács is. az ott hozott határozatokra építve ismertette a továbbfejlesztés terveit az országos vezetőképző központ hétfői sajtótájékoztatóján ganczer sándor főigazgató.

mint mondotta, a tartalmi és módszertani korszerűsítés, az oktatás határfokának növelése érdekében - hosszabb távra szóló feladatok végrehajtására is felkészülve - részletes tervet készítettek. ez egyebek mellett felöleli a tanfolyamok formáinak és anyagának - a gyakorlati élet, a korszerű gazdálkodás követelményei és a külföldi tapasztalatok alapján is megkivánt - továbbfejlesztését. a jövőben feloldják a vezetőképítés jelenlegi, 5 éves ciklusokon és az ugynevezett „komplex”, tanfolyamokon alakuló rendszerének formai merevségét. tervezik például az irányított önképzés kiterjesztését is. a népgazdaság fejlődése szempontjából kulcsfontosságú témákat az eddigieknél nagyobb súllyal, többoldalúan tanítják a tanfolyamokon. ennek megvalósítása érdekében új oktatási anyagokat dolgoznak ki és ajánlanak átvételre a többi továbbképző intézetnek.

/folyt köv./

14.55/p

-21-

16.05/p 16.45/p

bb.27./ /tervek.....folyt/p

az oktatás „hatásfokának”, mérésére is lehetőséget adó el-
képzés, hogy gyakrabban találkoznak majd - konzultáció, kerekasztal-
megbeszélés formájában- végzett hallgatóikkal, hogy megbeszéljék a
tanultak gyakorlati alkalmazásának tapasztalatait. ezt hasznosít-
ják a gazdaságirányító szervek részére továbbítandó információk-
ban is, hogy elősegíthessék a szabályozás rugalmasságának fokozását.
szorosabbra fűzik a kapcsolatokat a káderfejlesztésért felelős
szervekkel azért is, hogy még gondosabban történjen a képzés-
ben résztvevők kiválogatása. intézkedések történnek a vezetéstu-
dományi kutatások országos szintű koordinálására.

a főigazgató újságírók kérdésére válaszolva elmondotta, hogy
az egy évtizede működő ovk-ban ezidáig mintegy 4.500-an gya-
rapították vezetési ismereteiket. egy-egy tanév alatt, mint a
jelenlegiben is, mintegy 450-en vesznek részt a képzésben. egyi-
dejűleg sokan tanulnak a különféle minisztériumok, illetve fő-
hatóságok által életrehívott vezetőképző, illetve vezetőképzéssel
is foglalkozó 14 intézményben. további 15 oktatási intézményben
- többnyire egyetemeken, főiskolákon ugyancsak foglalkoznak ve-
zetőképzéssel, bár meglehetősen eltérő személyi és tárgyi felté-
telek mellett./mti/

-. -

bb.28. közlekedési balesetek

k/s/bc/rj hgy

1979. május 7.

a hét végén 84 személyi sérüléssel járó közúti közlekedési
baleset történt. ebből öt halálos, 38 súlyos, és 41 könnyű sé-
rüléssel kimenetelű volt.

x x x

szombathely belterületen mészáros etelka 21 éves asszisztens,
szentesi lakos személygépkocsijával egy másik személygépkocsi-
nak ütközött, majd felhajtott a gyalogjárdára, s ott elütötte hor-
váth Antal 75 éves nyugdíjas, szombathelyi lakost, aki olyan
súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás közben meg-
halt. a két személygépkocsi vezetője és egy utas könnyű sérülést
szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint mészáros etelka nem
adta meg az elsőbbséget. a rendőrség bevonta vezetői engedélyét
és tovább folytatja a baleset körülményeinek vizsgálatát.

15.15 rj

-22 -

16¹⁰

16.4¹⁰

bb. 28. / közlekedési balesetek... 1. folyt./rj

veszprém megyében gyulafirátót külterületén sziomosz
lászló 22 éves fényképész, miskolci lakos személygépkocsival
a vizes uttesten megcsuszott és az árokba borult. a baleset kö-
vetkeztében a személygépkocsi utasa, szabó beatrix 24 éves be-
dolgozó, pécsi lakos olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy
kórházba szállítás közben meghalt. a vizsgálat eddigi megállá-
pitásai szerint sziomosz lászló nem az utviszónyoknak
megfelelő sebességgel, figyelmetlenül vezetett. a rendőrség to-
vább folytatja a balesettel kapcsolatos vizsgálatot.

kecskemét belterületén rózsza Mihály 51 éves gépkocsivezető,
helyi lakos tehergépkocsival egy személyautónak ütközött. a bal-
eset következtében a személygépkocsiban utazó Jéga Kovács Sán-
dorné 66 éves nyugdíjas, kecskeméti lakos olyan súlyos sérülést
szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. rózsza Mihály
könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint
rózsza Mihály nem adta meg az elsőbbséget a személygépkocsinak.
vezetői engedélyét a rendőrség bevonta, és tovább folytatja a
baleset körülményeinek vizsgálatát.

tolna megyében báta belterületén Katona József 26 éves szer-
számkészítő, tengelici lakos személygépkocsijával kisodródott az
uttestről, betonoszlopnak ütközött és a helyszínen meghalt. a vizs-
gálat eddigi adatai szerint gyorsan hajtott. a vizsgálat folyta-
tódik. /mti/

-. -

bb. 29. kitüntetés

sz/rj pp hgy

1979. május 7.

az elnöki tanács Lipták Jánosnak, az autóvillamosági
felszerelések gyára személyzeti és oktatási főosztályvezető-
jének, több évtizedes, eredményes munkája elismerésül, nyug-
díjba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozatát
adományozta. a kitüntetést Gácsi Miklós kohó- és gépipari mi-
niszterhelyettes adta át. /mti/

-. -

15.30 rj

-23 -

16²⁰

16.4¹⁰

bb. 30. polgári védelmi kiállítás székesfehérváron

zsi/rj kz hgy

1979. május 7.

polgári védelmi kiállítás nyílt hétfőn székesfehérváron, a megyei művelődési központban. a „nyugalomunk érdekében”, című kiállítás a béke védelmének hétköznapi feladatait, a szervezett polgári védelem módszereit és felszereléseit makettek, fényképeken és szemléltető tablókön mutatja be. a kiállítás látogatói meggyőző képet kapnak székesfehérvár 4500 polgári-védelmi aktivistájának kiképzéséről, gyakorlatairól. a tárlatot elsősegély-nyújtó, tűzvédelmi és polgári védelmi kisfilmek vetítése egészíti ki. /mti/

--

bb. 32. norvég rádiós-televíziós küldöttség budapesti látogatása

i/kj/rj bc hgy

1979. május 7.

nagy richárdnak, a magyar televízió elnökének meghívására május 2-től 6-ig Magyarországon tartózkodott - torolf elster vezérigazgató vezetésével - a norvég rádió és televízió küldöttsége. a delegáció megbeszéléseket folytatott a magyar televízió és a magyar rádió vezetőivel az együttműködés kérdéseiről.

a küldöttséget fogadta tömpe istván, az állami rádió és televízió bizottság elnöke, valamint demeter sándor, a kulturális kapcsolatok intézetének elnökhelyettese. /mti/

--

bb. 33. könyvtár minden győr-sopron megyei kórházban

mzs/rj hgy u

1979. május 7.

eredményesen zárult győr-sopron megyében a „minden családtól könyvet az iskolának”, akció. mint a hazafias népfőnt megyei elnökségének hétfőn győrről megtartott ülésén az olvasó népért mozgalom helyzetét, eredményeit értékelve elmondták, e kezdeményezés szinte a megye egész társadalmát mozgósította. a hatására együttesen körülbelül 300 000 forint értékű könyvvel gyarapodtak az iskolai könyvtárak. hasonlóképpen sikeres volt a „könyvet a kórházaknak”, akció. egyrészt ráirányította a figyelmet a könyvtári ellátás egyik fehér foltjára, másrészt azt eredményezte, hogy ma már a megye minden egyes kórházában működik könyvtár.

/folyt.köv./

15.40 rj

-24 -

16³⁰

16.4 rj

bb. 33. /könyvtár minden... 1. folyt./rj

foglalkoztak az ülésen az új lakótelepek és a peremkerületek még nem kielégítő könyvtári ellátottságával is. a könyvesbolt-hiány enyhítésére, mint elmondták, kezdeményezték, hogy a nagyobb abc áruházakban alakítsanak ki könyvtárusító helyeket. a kereskedelem kedvezően reagált a javaslatra.

örömmel nyugtázták az ülésen azt a tényt is, hogy a megye fiatalságának körében egyre népszerűbbek az olvasó táborok: évről-évre több általános és középiskolás jelentkezik. az idén először cigányszármazású tanulók és termelőszövetkezeti fiatalok számára is szerveznek olvasótábort. /mti/

--

bb. 31. tanácskozás a pajzsmirigy-tulmüködés gyógyításáról

kov/rj is hgy

1979. május 7.

a pajzsmirigy-tulmüködés gyógyításának legújabb tapasztalatait tárgyalták meg hétfőn kékestetőn az állami gyógyintézetben tartott tudományos orvosgyűlésen.

a tanácskozáson több mint száz orvos és tudományos kutató vett részt az ország különböző gyógyintézeteiből, akik a szóban forgó téma legjobb ismerői.

az orvostudomány jelentős előrehaladásának eredményeként a betegség többségében gyógyszeres kezeléssel elhárítható, de indokolt esetben a sebészi beavatkozás is garantálja a teljes gyógyulást. a tanácskozáson kiemelték, hogy az utóbbi évtizedekben egyre nagyobb szerephez jutnak a gyógymódokban a klimatikai tényezők. kékestetőn az ország legmagasabb és klimatikailag rendkívül kedvező környezetében 1950 óta kórházi beutalóval, költségmentesen bárki igénybe veheti a különleges gyógyhelyet. a tanácskozáson elismeréssel szóltak a kékestetői gyógymódokról, egyben azt is megállapították, hogy az „ország tetején”, jelenleg olyan izotópdiagnosztikai műszerekkel dolgoznak, amelyek európai viszonylatban is a legkorszerűbbeknek számítanak. /mti/

--

15.45 rj

16.4 rj

-25 -

16³⁰

bb. 34. halálos üzemi baleset a salgótarjáni sikküveggyárban
csiz/is/rj hgy 1979. május 7.

a salgótarjáni sikküveggyárban tehergépkocsi rakodás köz-
ben eldőlt száz nagyméretű üvegtábla. a csaknem harminc mázsa su-
lyu üvegtömeg két rakodómunkást maga alá temetett, akik közül
számel ferenc huszonkilenc éves rakodómunkás, dorogházi lakos
a helyszínen meghalt. nagy tiber huszonhat éves tati lakos rako-
dómunkást súlyos, életveszélyes sérülésekkel szállították a
salgótarjáni madzar józsef kórházba. a nógrád megyei rendőr-
főkapitányság szakértők bevonásával megkezdte a vizsgálatot a
tragikus kiemetenetű üzemi baleset okainak feltárására, a felelős-
ség megállapítására. /mti/

--

bb. 35. jan kulakowski budapestre érkezett
pp/rj hgy 1979. május 7.

a szakszervezetek országos tanácsának meghívására hétfőn
budapestre érkezett jan kulakowski, a munka világszövetségé-
nek főtitkára. magyarországi programja során a főtitkár megbe-
széléseket folytat a szot vezetőivel, üzemi és megyei szakszer-
vezeti aktivistákkal a magyar szakszervezetek tevékenységéről,
helyzetéről, és a nemzetközi szakszervezeti mozgalom időszerű
kérdéseiről.

gáspár sándor, a szot főtitkára hétfőn fogadta jan kulakowskit.
megbeszélést folytattak a magyar szakszervezetek társadalmi sze-
repéről, a nemzetközi szakszervezeti mozgalom jelenlegi helyze-
téről, a szakszervezetek együttműködésének lehetőségeiről. /mti/

--

16.00 rj

17.47
E

-26 -

bb. 36. szakszervezeti tanácskozást tartottak a mecseki szén-
bányáknál

han/is/rj hgy 1979. május 7.

a mecseki szénbányáknál mind erőteljesebb a küzdelem a ter-
mészet romboló erőivel, az egészséget károsító porral, s új
eszközökkel, módszerekkel, gyorsuló ütemben számolják fel a leg-
nehezebb fizikai munkát - állapították meg a több mint tizenöt-
ezer dolgozót foglalkoztató vállalat szakszervezeti tanácsa és a
bizalmi küldöttek hétfőn pécsen tartott együttes tanácskozá-
sán. az értékelést példákkal is alátámasztották: a gázkitörés-
veszélyes munkahelyeket jelzést is adó metánmérőkkel látták el.
világító főlák felszerelésével biztosították, hogy baj esetén a
gázzal szennyezett bányatérsegből gyorsan kijuthassanak az embe-
rek. a szállítóberendezések motorjaiba automatikus tüzérzékelő-
ket és tűzoltó berendezéseket építettek be. sürítették a telefon-
hálózatot, veszély esetén hangosbeszélő gondoskodik a dolgo-
zók riasztásáról. a korszerű furókocsik üzembeállításával a ké-
zi furással járó vibrációs ártalmat előzik meg. megoldották a
zajos munkahelyen dolgozók évi egészségügyi szűrését is a pécsi és a
komlói üzemorvosi rendelőkben.

valamennyi mecseki bányászjáratban korszerű, fűthető autó-
busz szállítja a dolgozókat, akik 140 településről járnak munka-
helyükre. tizenhat járatnál a menetidőt is sikerült 20-50 perc-
cel rövidíteni. a bányászlakás-építési akciónak köszönhető, hogy
egyetlen év alatt több mint félezer dolgozó lakásgondja oldó-
dott meg.

a szakszervezeti bizottság beszámolója pozitív tényként álla-
pította meg, hogy a mecseki szénbányáknál mind hatékonyabb a de-
mokratikus fórumok működés és jelentős szerepet játszanak a ter-
melést segítő tevékenységben. elsőként tárgyalták meg például
a vállalat éves tervét, segítik a feladatok megismertetését a dol-
gozók körében. felhívták azonban a figyelmet: a tapasztalat sze-
rint egy-egy téma megtárgyalása és elfogadása után sok eset-
ben megváltoztatják célkitűzéseket, ezeket már nem tárgyalják
meg ismét az érdekeltekkel, ezért formálisnak tűnik egyes témák
megvitatása. a gyors változások nehezítik a termelést segítő agi-
tációt, a feladatokra való mozgósítást. ezen javítani kell.

a szakszervezeti bizottság és az irányítása alatt működő de-
mokratikus fórumok fő feladatául a mecseki feketeszén biztonság-
os, gazdaságos kitermelésének segítését jelölték meg. /mti/

--

16.30 rj

-27 -

17.10
17.47
E

bb. 37. pető jános kiállítása miskolcon

kör/rj kz ie

1979. május 7.

a miskolci „mini galériában”, hétfőn megnyílt pető jános festőművész kiállítása. a miskolci művésztelepen élő és alkotó fiatal művész eddig elsősorban rézkarcokkal és litográfiákkal szerepelt a kiállításokon, most viszont huszonöt akvarellal mutatkozott be a miskolci közönségnek. /mti/

-.-

bb.38. felhasználható 19 órától!

a varasdi színház kaposvárrott

gom/rj kz ie

1979. május 7.

jugoszláviai vendégei voltak hétfőn a kaposvári csiky gergely színháznak: a varasdi színház csehov sirályával vendégszerepelt a dunántúli városban. a darabot peter vacek igazgató rendező állította színpadra.

a két színház között, a magyar-jugoszláv kulturális együttműködés keretében, két évvel ezelőtt alakultak ki a kapcsolatok. először - tavaly - a kaposvári színészek szerepeltek varasdon. ugyancsak csehov művet, az ivanovot adták elő. a csiky gergely színház művészei a jövő hónap végén viszonzják a varasdiak hétfői vendéggjátékát. a könnyű műfaj kedvelőinek járnak kedvében hervé nebánsvirágjával, és bemutatják az ideai kaposvári évad legizgalmasabb darabját, gombrowicz esküvő című drámáját. az utóbbit zágrábban is előadják. /mti/

-.-

bb. 39. felhasználható: 18 órától!

építőmunkások kórusának jubileuma szegeden

dén/kz/rj ie

1979. május 7.

hétfőn, a délmagyarországi építő vállalat szegedi munkásszállásán megtartott hanversennyel ünnepelte megalakulásának harmincötödik évfordulóját a szegedi építők ladvánszky kórusa. a jelenleg harminc tagu vegyeskar rendszeresen fellép azokban a dél-alföldi falvakban, ahonnan a vállalat dolgozói bejárnak munkahelyükre és gyakran adnak műsort a szegedi szociális otthonokban. az elmúlt években csehszlovákiai és lengyelországi testvérvállalatoknál is vendégszerepeltek. /folyt.köv./

16.45 rj

-28-

145 17.47

bb. 39. / építőmunkások... 1. folyt./rj

az ünnepségen a kórus legrégebb tagjai emlékjelvényt és emléklapot kaptak. az énekkar nyolcvanegy éves karnagyát, ker-tész lajost, aki a kórust megalakulásától vezeti, a vállalat kiváló dolgozója jelvényvel tüntették ki.

az évforduló alkalmával a kórus tagjai megkoszorúzták ladvánszky józsef sirját a szegedi temetőben. ladvánszky, a kommunista kőműves, az énekkar egyik alapítója volt, s egyben a névadója is. /mti/

-.-

bb. 40. felhasználható: 19 órától

a kassai színház vendéggjátéka miskolcon

kör/rj ie

1979. május 7.

miskolcon vendégszerepelt hétfőn a kassai állami színház operatársulata. mascagni: parasztbecsület és leoncavallo: a bajazók című operáját mutatta be.

a vendégszereplésre a miskolc és kassa között már évekket ezelőtt kialakult testvérvárosi együttműködés keretében került sor. a miskolciak még az idén viszonzják a kassai társulat vendéggjátékát. /mti/

-.-

bb. 41. e m b a r gó: 18 óráig!

összehívták a varsói szerződés tagállamai külügyminiszteri bizottságát

rj ie

1979. május 7.

az előzetes megállapodásnak megfelelően május közepén budapestben kerül sor a varsói szerződés tagállamai külügyminiszteri bizottságának ülésére. /mti/

-.-

16.55 rj

-29-

1420 17.47

bb. 42. akadémiai osztályülések

t/az, ma/ob/rj bc ie

1979. május 7.

hétfőn megkezdődtek a magyar tudományos akadémia 139. közgyűléséhez kapcsolódó osztályülések.

a matematikai és fizikai tudományok,
a műszaki tudományok, és a kémiai tudományok osztályának

együttes ülését - az akadémia várbeli épületének kongresszusi termében - Beck Mihály akadémikus, a kémiai tudományok osztályának elnöke nyitotta meg:

- az anyagtudomány ágainak széttagolódása csak a XVIII. században kezdődött meg, a differenciálódás napjainkra azonban szinte ijesztő mértékűvé vált, sok gondot okozva a tudomány művelőinek, szervezőinek egyaránt - mondotta előljáróban. jól jelzi ezt a folyamatot az új tudományok kialakulása, a kezdetben volt egységes természettudományból például önállósult a fizika, a kémia, a biológia, majd a kémiából megszületett a fizikai kémia és a biofizikai kémia. a differenciálódással párhuzamosan megkezdődött az integrálódás folyamata: az egyes tudományágakat megannyi kapcsolat köti össze, de nincs olyan rugalmas szervezet, amely képes lenne megfelelni a tudományok fejlődése támasztotta, folyamatosan változó követelményeknek. a magyar tudományos akadémia fizikai, műszaki, és kémiai tudományok osztálya felismerte az anyagtudomány rendkívüli szerepét, s meglepéssel állapíthatja meg, hogy az e téren folytatott alaptudományi kutatások eredménye szokatlanul kevés áttétellel érvényesül, aminek nem kevés a népgazdasági jelentősége sem.

a megnyitót követően Székely Tamás, a kémiai tudományok doktora, az anyagtudomány eredményei, lehetőségei, feladatai, címmel tartott előadást. hangsúlyozta: az anyagtudomány fogalma nem kellőképpen ismert hazánkban, noha egyes üzemekben, ipari és akadémiai kutató intézetekben figyelemreméltó eredményeket értek el e téren. például a bauxitban található egyes elemek és vegyületek kinyerésében, az alumínium, a gallium, a vanádium, a nióbium feldolgozásában. az új technológiák révén a nagy tisztaságú alumínium-oxidból speciális kerámiát, a ritkafémekből különleges ötvözetet, vegyületeikből optikai, mágneses és félvezető anyagokat gyárthatnak. az alapvető kutatások figyelembe veszik az ország nyersanyag-bázisát, így a tudományos eredmények közvetlenül hasznosulhatnak az ipari gyakorlatban.
/folyt.köv./

17.10 rj 20.07
18/8

-30 -

bb. 42. / akadémiai... 1. folyt./rj

a szilárdtest-fizikában a hazai szilárdtest-kutatásban - a tisztafémek és ötvözetek, az amorf, avagy üvegfémek, a félvezetők, a mágneses és az optikai anyagok kutatásában - elért eredményekről számolt be a tudományos ülésen Krén Emil, a fizikai tudományok doktora. mint mondotta, a kutatóknak, a tudósoknak két követelménynek kell eleget tenniük: néhány éven belül hasznosítható eredményekkel hozzájárulni a népgazdaság fejlődéséhez, s egyszersmind megteremteni a tudományág további fejlődésének alapjait. a feladatokat elsősorban az elektronikai ipar, az alumíniumipar és a kohászat távlati igényeihez kell igazítani.

az anyagtudomány és az anyagtechnológia népgazdasági jelentőségét több példával is illusztrálta előadásában Prohászka János akadémikus. elmondotta, hogy a kitűnő minőségű elektromos vezető anyagok gyártása elméletileg már megalapozott, s ha sikerülne az optimális anyagszerkezetet eredményező gyártástechnológiai gyakorlatot is kidolgozni, alkalmasabb anyagot gyárthatna az elektromos áram vezetésére, a vezetőképességnek csupán 2-3 százalékos javulásával ugyanilyen arányú energiamegtakarítás lenne elérhető, ami - az ország energiafelhasználását figyelembe véve - egy 20.000 lélekszámú város teljes elektromos energia-igényét fedezné.

az ipari

az ipar ma egyre többféle és egyre speciálisabb tulajdonságú anyagot kíván, s annak hogy ezek rendelkezésre állhassanak, egyik főltétele a korszerű anyagvizsgálati módszerek alkalmazása a kutatás, a gyártás és a felhasználás különböző fázisaiban. ezek a módszerek szinte robbanásszerűen fejlődtek, a lehetőségek azonban még koránt sincsenek kihasználva - erről szökölt Berényi Dénes akadémikus. kutatóintézeteinkben számos olyan tapasztalat halmozódott föl, amelynek hatékony felhasználása nemcsak kívánatos, hanem szinte kötelező is - mondotta - hiszen enélkül tudományos és gyakorlati, mi több, gazdaságpolitikai céljainkat aligha tudjuk valóra váltani az ipar számos ágazatában.

várhegyi Győző, a műszaki tudományok doktora előadásában a különleges tulajdonságú anyagok szerepét elemezte a tudományban és az iparban. egyebek között rámutatott: hazai adottságaink és eredményeink arra ösztökélnek, hogy korszerű, fajlagosan kis anyagigényű termékek gyártására törekedjék az ipar. az ésszerű gazdálkodás megköveteli, hogy a tudományos eredmények a jelenleginél gyorsabban plántálódjanak át a gyakorlatba, hogy sehol se szakadjon meg a technológiai lánc, amelynek az anyagtudományt a termeléssel kell összekötnie.
/folyt.köv./

17.15 rj 20.07
18/8

-31 -

bb. 42. / akadémiai... 2. folyt./rj

gyulai józsef, a fizikai tudományok doktora a félvezető anyagok kutatásáról, a tranzisztorizálásról, a miniatürizálásról tartott előadást, hangsúlyozva, hogy mind a licencet adaptáló, és azt továbbfejlesztő, mind az önállóan kutató ipari vállalatok igénylik a tudományos intézetek munkáját, számot tartanak a korszerű anyagkutatás eredményeire. az erre fordított beruházások pedig gyorsan megtérülnek.

a hazai porkohászat anyagtudományi kérdéseiről bartha lászló, a kémiai tudományok doktora a szerkezeti kémia és az anyagtudomány kölcsönhatásáról pedig hargittai istván, a kémiai tudományok doktora tartott előadást. a híradástechnikában felhasznált anyagok minőségéről kormány teréz, a műszaki tudományok doktora és pungor ernő akadémikus adott elemzést. ezt követően a három osztály együttes ülése vitával folytatódott, majd a résztvevők határozatot hagytak jóvá, amelyben a magyar tudományos akadémia elnöke és főtitkára, illetve az ágazati főhatóságok vezetői elé terjesztik az anyagtudomány és az ipari gyakorlat témakörében adódó legsürgősebb tennivalókat.

az mta filozófiai- és történettudományok, valamint a gazdaság- és jogtudományok osztályainak

együttes ülésén a fő téma: országokat, kontinenseket, sőt az egész világot megrázó gazdasági válságok tudományos elemzése, s a mai életünkben is hasznosítható gyakorlati tanulságok.

az akadémia székházában megtartott eszmecsereén erdős péter akadémikus a múlt század végének és a xx. század első évtizedeinek klasszikus típusú gazdasági válságairól kimunkált elméletét ismertette. a marxista kutatások eredményeinek fényében a beruházási és a fogyasztási javak termelésének egymásra és a gazdaság rendszerére gyakorolt hatását elemezte. megállapította: ezekből a kölcsönhatásokból következett a kapitalizmus gazdasági ellentmondásainak kiéleződése.

a mai gazdasági válságok alapvető törvényszerűségei sem változtak, ám számos új sajátosság figyelhető meg - hangsúlyozta előadásában erdős tiberius, a közgazdaságtudományok doktora. a ii. világháborút követően a fejlődő világ egyes csoportjainak politikai és gazdasági önállósulása, a válságokra gyakorolt hatása is új vonás. a termelés visszaesése, az infláció és édesestvére: a munkanélküliség, a világpiaci árrobbanás - a kőolajárak rövid idő alatt ötszörösére emelkedtek - megannyi már közismert, a mai válságot jelző ismérvek.

/folyt.köv./

17.25 rj 20.05

-32 -

1820

bb. 42. / akadémiai... 3. folyt./rj

az előadó kiemelte: távolról sem vagyunk abban a helyzetben, hogy a kapitalista országokban létrejövő gazdasági kríziseket „pályából”, szemlélhessük. csak akkor függetleníthetünk teljeséggel magunkat, ha szűkítenék gazdasági kapcsolatainkat, ám a mai kor követelménye éppen az ellenkezőjét, a nemzetközi gazdasági együttműködés szélesítését diktálja. sőt, ma már mind világosabb, hogy belső fejlődésünk a világgazdasági feltételekhez való alkalmazkodóképességünkől is függ. ebből adódik a következő: a világgazdasági válság Magyarország gazdasági fejlődésének lehetőségeit is kedvezőtlenül befolyásolja.

az 1974-75-ös krízis következményeit szemügyre véve az előadó elmondotta, hogy amikor a tőkés országokban csökkent, a szocialista gazdaságokban - éppen ellenkezőleg - növekedett a termelés. ugyanakkor azonban romlottak a külkereskedelmi cserearányok, s ez már más megvilágításba helyezi a termelés növekedésének megítélését. éppen ezért a válság hazai gazdaságunknak is parancsolóan írta elő a termelési szerkezet átalakítását, az alkalmazkodóképesség javítását. ez fontosabb, mint a minden áron való termelésnövelés - mondotta befejezésül az előadó.

az 1929-33-as világgazdasági válság kérdéseivel ránki györgy akadémikus foglalkozott, szembesítve a közgazdasági és gazdaságtörténeti álláspontokat. e nagy megrázkódtatást a két világháború közötti világgazdaság strukturális problémáiból vezette le. juhász gyula, a történettudományok doktora az 1929-33-as válságnak a nemzetközi viszonyokra gyakorolt hatását elemezte. kitért az első világháború utáni nemzetközi kapcsolatok rendszerére, a diplomácia szerepére, nagy figyelmet szentelve a gazdasági krízis legkiválóbb politikai jelenségének, a nacionalista diktatórikus rendszerek hatalomra kerülésének.

az együttes ülést vita követte.

/folyt.köv./

17.30 rj 20.05

-33 -

bb. 43. megkezdődött a béke és barátsági hónap - az országos béketanács ülése

t/mir/rj bc ie

1979. május 7.

- a béke és barátsági hónap - amely évről-évre a győzelem napján kezdődik az idén is jelentős eseménysorozata politikai közéletünknek. amikor 1945. május 9-én a fasizmus fölött aratott történelmi győzelem évfordulóját ünnepeelve köszöntjük a békét és a szabadságot, tisztelettel hajtjuk meg az emlékezés zászlaját mindazok előtt, akik a fasizmus ellen, az emberiségért, a haladásért, a szocializmusért harcoltak. - hangsúlyozta megnyitó beszédében sebestyén nándorné, az obt elnöke az országos béketanács ülésén hétfőn, a parlament vadász termében.

a sztanik b. Lászlónak, az obt elnökhelyettesének, az országos sugárbiológiai és sugáregészségügyi kutató intézet igazgatójának elnökletével megtartott tanácskozáson - amely hagyományainknak megfelelően a béke és barátsági hónap, valamint az európai biztonság és együttműködés hetének nyitánya is - jelen volt a hazánkban tartózkodó szovjet és vietnami békemozgalmi küldöttség is.

az országos béketanács elnöke beszédében a nemzetközi és a magyar békemozgalom zászlóbontásának körülményeire emlékeztetve rámutatott: hazánk képviselői kezdettől részt vettek a nemzetközi békemozgalom munkájában, s az elmúlt 30 év során mozgalmunk mindig kezdeményezően tevékenykedett a béke-világtanács akcióiban is.

ezután részletesen foglalkozott a bvt-nek a fegyverkezési verseny megállítását célzó, berlinben, februárban elfogadott akcióprogramjával, s rámutatott: a leszerelésért, az enyhülés eredményeinek védelméért, az enyhülési folyamat tartóssá tételéért folytatott küzdelem jelenleg az emberiség előtt álló legfontosabb feladat. az egész emberiség jövőjéről van szó, s cselekvően kell fellépni azért, hogy ez a jövő békés és biztonságos legyen.

v a magyar békemozgalom feladatairól szólva kifejtette: hazánk békéje és biztonsága elválaszthatatlan a nemzetközi békétől és biztonságtól. ezért a béke és barátsági hónap rendezvényein is felhívják a közvélemény figyelmét arra, hogy a fegyverkezési verseny fokozódása közvetlenül fenyegeti eddigi eredményeinket, s nekünk is nemzeti érdekünk, hogy a békemozgalom sajátos eszközeivel - erőnkhez mérten - elősegítsük a leszerelés elvének valóra váltását. a béke és barátsági hónap rendezvényei jó alapot teremtenek arra is, hogy ébren tartsuk és tovább erősítsük a népek közötti barátság gondolatát. ismét számos alkalom adódik majd arra, rámutatott rá többek között -, hogy társadalmunk kinyilvánítsa teljes szolidaritását a hős vietnami néppel, és támogatásáról biztosítsa laosz, kambodzsa népét is.
/folyt.köv./

17.50 rj 20.01

-34 -

1830

bb. 43. / megkezdődött... 1. folyt./rj

a megnyitó beszéd után Kovács Béla, az obt főtitkára a hazai és a nemzetközi békemozgalom ez évi feladatairól, valamint a béke és barátsági hónap programjáról szólt. a magyar békemozgalom sokrétű munkáját értékelve egyebek között megállapította: mind szélesebb körben erősödik az a felismerés, hogy a békéért, a társadalmi haladásért folytatott tevékenység nem választható el azoktól a konkrét feladatoktól, amelyek a szocializmus építésében előttünk állnak. e feladatok teljesítése - mutatott rá - az építőmunkában, a népi - nemzeti egység szélesítésében, és a népek közötti barátság elmélyítésében egyaránt széles körű aktivitást kíván.

- a béke és barátsági hónap valamennyi rendezvénye a magyar nép békével kapcsolatos törekvését, vágyát, akaratát juttatja kifejezésre - mondotta. az egy hónapig tartó eseménysorozat minden rendezvényén - országszerte - a világpolitika új fejleményeiről rendeznek nagygyűléseket és számos más alkalommal is napirendre tűzik mindazokat a kérdéseket, amelyek az enyhülés eredményeinek megszilárdításával, a népek szolidaritásával, s ezen belül mindenekelőtt a vietnami hős népet ért kínai agresszió következményeinek felszámolásával, a katonai haderő csökkentésével, és a leszereléssel összefüggésben foglalkoztatják hazánk és a világ közvéleményét. ezek a békegyűlések jól lehetőséget nyújtanak arra, hogy társadalmunk minden békeszerető, s a békéért tenni és cselekedni is akaró tagja hallassa szavát, elmondja véleményét, és állást foglaljon napjaink és korunk legfontosabb gondjairól, eredményeiről.

a béke és barátsági hónap során május 9-én az ország valamennyi általános és középiskolájában megemlékeznek a fasizmus felett aratott diadal évfordulójáról. az európai biztonság és együttműködés hetének eseményeként az obt leszerelési bizottsága a leszerelés társadalmi és módszertani kérdéseiről aktiválást tart salgótarjánban. hasonló rendezvény színhelye lesz debrecen és pécs. a témához kapcsolódó filmekből béke és barátsági filmbemutatókat rendez a MOKÉP. a fővárosban és a megyékben - a katolikus papi békebizottság és az egyházak vezetőinek részvételével - az időszerű nemzetközi kérdésekről papi gyűléseket tartanak. valamennyi rendezvény középpontjában a biztonságos jövőért, a fegyverkezési hajszá megszüntetéséért és a tömegpusztító fegyverek betiltásáért folytatott küzdelem áll majd - hangoztatta többek között az obt főtitkára.

/folyt.köv./

17.55 rj 20.01

-35 -

1830

bb. 43. / megkezdődött.. 2. folyt./rj

a megemlékezést és a beszámolót követő vitában Kovács Jenő, a Kisz kb titkára arról a munkáról szólt, amellyel a Kisz a béke és barátsági hónap programjának szervezését támogatta, s azokról a tervekről és elképzelésekről, amelyekkel a hónap ideje alatt elsősorban a fiatalok politikai ismereteit kívánják gyarapítani.

Szergej Nyikolajevics Vernov akadémikus a Szovjetunió békevédelmi bizottsága elnökségének tagja, a moszkvai béke-bizottság elnöke a Szovjet küldöttség vezetője a többi között hangsúlyozta:

a békeharcnak az a legfontosabb feladata, hogy utját állja a fokozódó fegyverkezési versenynek és minden erejével támogassa a leszerelés mielőbbi gyakorlati megvalósítását is. a Szovjetunióban - mondotta - nagyra értékelik a magyar békeharcosok tevékenységét. a magyar békemozgalom aktívan vesz részt az európai biztonságért, az általános és teljes leszerelésért, az imperializmus, a neokolonializmus, a fajgyűlölet és az apartheid elleni harcban.

Tran Hoai Nam, a vietnami szolidaritási és barátsági bizottság főtitkárhelyettese, a vietnami delegáció vezetője felszólalásában rámutatott:

Vietnam népe különösen nagyra értékeli a magyar nép szolidaritását, amely a kínai agresszió idején gyorsan és erőteljesen bontakozott ki. táviratok, levelek ezrei érkeztek Vietnamba, amelyekben magyar dolgozók milliói jutatták kifejezésre szolidaritásukat. önkéntes mozgalmak indultak. vért adtak, pénzt gyűjtöttek, gyűléseken követelték, hogy „el a kezekkel Vietnamtól!”, „e gyors és igen jelentős segítségért - a vietnami szolidaritási és barátsági bizottság nevében - mély és őszinte hálával mondok köszönetet, - mondotta a vietnami delegáció vezetője.

Sali Ferenc, a SZOT osztályvezetője, az ÖBT titkárságának tagja, hangsúlyozta: a 4,5 millió tagú magyar szakszervezeti mozgalom a maga sajátos eszközeivel részt vállal az egész társadalmunkat érintő béke és barátsági hónap programjából. minden szervezett magyar dolgozó számára fontos ügy ez - hangsúlyozta - mert tudják, hogy társadalmi céljainkat, és egyéni boldogulásukat csak az alkotó béke jegyében érhetik el. s tudják azt is, hogy nem elég a békét csak óhajtani, hanem folyamatos munkával, szüntelen helytállással védelmezni és erősíteni is kell.

/folyt.köv./

18.00 rj

-36 -

18.00
20.00

bb. 43. / megkezdődött... 3. folyt./rj

felhasználható: 19 órától!

hétfőn több megyében is megkezdődtek a béke és barátsági hónap eseménysorozata. Szegeden és Makón magyar-szovjet barátsági találkozókkal indult a Csongrád megyei ünnepsorozat. a szegedi tiszta szálló nagytermében megtartott nagygyűlésen Kovács Béla, az országos béketanács főtitkára mondott beszédet, s felszólalt f. i. oszkolkov, a budapesti szovjet kultúra és tudomány háza igazgatója. a nagygyűlést követő hagyományos májusi békehangversenyen a szegedi nemzeti színház művészei, valamint ifjúsági kórusok adtak műsort. a Szolnok megyei ünnepségeket nagygyűléssel nyitották meg a szolnoki ságvári endre szakszervezeti művelődési központ nagytermében. a nagygyűlésen Kiss Lajos az országos béketanács tagja mondott ünnepi beszédet. /mti/

.-

bb.44. végső bucsu diószegi andrástól

t me/mi/bc/ok ie

1979. május 7.

hétfőn a farkasréti temető ravatalozójában mély részvétellel bucsuztatták diószegi András József Attila díjas író és kritikus, az Irodalomtudományi Intézet munkatársát. a hamvasztás előtti gyászszertartáson Szili József, az Irodalomtudományi Intézet osztályvezetője az intézet és a magyar írók szövetsége nevében bucsuzott az elhunytól. méltatta tudományos munkásságát, amelynek középpontjában a századvég prózairodalma és a két világháború közötti szocialista próza állt, de figyelme kiterjedt az irodalomelméleti kérdésekre vizsgálatára is, mindenekelőtt a kortársi irodalom elvi kérdéseire. a szocialista mozgalom és a szocialista társadalom irodalomtörténeti és elméleti problémáival is foglalkozott.

a koszorúkkal övezett ravatalnál kegyelettel bucsuztak a kulturális és a tudományos élet más képviselői, az elhunyt barátai, tisztelői is. /mti/

.-

18.27/-ok

- 37 -

1900

bb.45. kitüntetések a vöröskeresztnél

t-táv/tr/bc/ok ie 1979. május 7.

A magyar vöröskereszt több mint 12 ezer alapszervezetének legfontosabb feladata, hogy elősegítse a betegségek megelőzését, a szervezett egészségvédelmi munkát. ezt is érzékelteti a május 8.-i vöröskeresztes világnap idei jelszava: „a vöröskereszt enyhíti a szenvedést”, - mondotta hantos jános főtitkár azon az ünnepségen, amelyet a világnap alkalmából hétfőn a vöröskereszt országos központjában tartottak. az ünnepségen megemlékeztek a mintegy 130 országot átfogó mozgalom megalapítójának, henry dunant svájci írónak és publicistának az uttörő munkásságáról.

a mozgalomban kiemelkedően tevékenykedő 78 aktivistának és a somogyzil községi alapszervezetnek gegeesi kiss páll akadémikus, a vöröskereszt elnöke, a „vöröskereszt munkáért”, kitüntetés arany fokozatát adta át. huszon a „szociális társadalmi gondozásért”, emlékplakettet érdemelték ki az egyedülálló idős emberek ellátásában öt évnél hosszabb ideig tartó közreműködésükért./mti/

...-

bb.46. magyar küldöttség a 32. egészségügyi világgögyülésen

k fe/bc/ok ie 1979. május 7.

genfben hétfőn megnyílt a 32. egészségügyi világgögyülés, amelyen dr.schultheisz emil egészségügyi miniszter vezetésével hazánk küldöttsége is részt vesz./mti/

...-

bb.47. a kisz és a kongói szocialista ifjusági szövetség együttműködési megállapodása

k fe/bc/ok ie 1979. május 7.

maróthy lászló, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, a magyar kommunista ifjusági szövetség központi bizottságának első titkára hétfőn fogadta gabriel obaapounout, a kongói munkáspárt központi bizottságának tagját, a kongói szocialista ifjusági szövetség központi bizottságának első titkárát, a kongói népi köztársaság ifjusági és sportügyi miniszterét és a vezetésével, a kisz kb meghívására hazánkban tartózkodó kongói ifjusági küldöttség tagjait. a magyar és a kongói ifjusági vezetők megbeszéléseket folytattak a két ifjusági szövetség együttműködéséről, valamint a nemzetközi ifjusági mozgalom időszerű kérdéseiről./folyt.köv./

18.30/-ok

1825

- 38 -

bb.47./ a kisz és a kongói 1. folyt./-ok

a tárgyalások eredményeként maróthy lászló és gabriel oba apounout aláírta a kisz és a kongói szocialista ifjusági szövetség közötti együttműködési megállapodást./mti/

...-

bb. 15. budapestre érkezett sztanko todorov..-2. folyt./rj

sztanko todorov és kíséretének tagjai - román páll mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter, roska istván és sebestyén jeno társaságában - délután ellátogattak a hernádi március 15-e termelőszövetkezetbe.

megérkezésükkor cservenka ferencné, a pest megyei pártbizottság első titkára és mondok páll megyei tanácselnök fogadta a vendégeket.

cserhátii páll, a tsz elnöke tájékoztatást adott a 2300 taggal, több mint 7500 hektáron gazdálkodó közös gazdaság tevékenységéről, a dolgozók élet- és munkakörülményeiről. az elsősorban állattenyésztéssel foglalkozó termelőszövetkezet élelmiszerkombinátjában az elmúlt évben 667 millió forint értékű terméket állított elő. a sertésfeldolgozó üzemben 42 ezer sertést és mintegy 10 ezer juhot vágtak le. a baromfifeldolgozóban pedig 15 ezer tonna baromfit dolgoztak fel. a késztermékek nagyobb részét itthon fogyasztják, egyharmada pedig külföldre kerül.

sztanko todorov részletesen érdeklődött a tsz tevékenységéről, kooperációs kapcsolatairól. a tájékoztatót követően a vendégek megtekintették a sertésfeldolgozó és a baromfifeldolgozó üzemet, majd ellátogattak egy tsz-tag háztáji gazdaságába.

/folyt.köv./

18.45 rj

-39 -

1830

bb.48. mexikói vendégszereplésre utazott a filharmóniai társaság zenekara

t mir/pá/ok ie

1979. május 7.

hétfőn elutazott tiznapos mexikói turnéjára a budapesti filharmóniai társaság zenekara. a 67 tagú együttes kórodi andrás elnök-karnagy vezetésével hét alkalommal ad hangversenyt egyebek között bartók, beethoven, liszt, mozart, respighi, schubert valamint a mexikói revueltes műveiből. koncertjeik egyik színhelye a mexikói egyesült államok fővárosa lesz, s egyebek között részt vesznek az évente megrendezésre kerülő zenei és színházi fesztiválon is. két külön programból összeállított műsorok egyikeben bartók iii-zongoraversenyét sándor györgy zongoraművész közreműködésével szólaltatják meg./mti/

de Cervantino-1

bb.49. időjárásjelentés

ok ie

1979. május 7.

a meteorológiai intézet jelenti 1979. május 7-én, hétfőn este:

délen és keleten eső

várható időjárás kedd estig: az ország északi, északnyugati részén változóan felhős idő várható, legfeljebb néhány helyen gyenge záporral. keleten, délkeleten erősen felhős, borult idő lesz, többfelé esővel, napközben megélénkül az északi, északkeleti szél. a hőmérséklet holnap kora délután 13-18 fok között lesz./mti/

bb. 42. / akadémiái... 4. folyt./rj

a biológiai tudományok osztályának tudományos ülésén

balogh jános akadémikus elnöki megnyitójában hangsúlyozta: közvéleményünk követeli, hogy tegyünk meg mindent tájaink, vizeink, termőtalajunk védelmében. sürgősen ki kell választani, és konkrétan meg kell fogalmazni azokat a legfontosabb környezetbiológiai alapvetési feladatokat, amelyek megoldása tovább már nem halasztható.

ennek a célnak a jegyében világította meg referátumában juhász nagy páál kandidátus a környezetvédelem különböző környezeti vonatkozásait. bemutatta, hogy a különböző természeti objektumok: erdők, rétek, legelők, vizek hogyan reagálnak az őket ért, egyre nagyobb méreteket öltő civilizációs ártalmakra, s olyan módszerelméleti eszközöket ismertetett, amelyek segítségével a jelenlegi károsító hatásokat az eddigieknél jobban figyelemmel kísérik.

/folyt.köv./

de lehet

19.10 rj

-40-

1090-

bb. 42. / akadémiái... 5. folyt./rj

fekete gábor és précsényi istván, a biológiai tudományok doktorai a növénytársulásoknak a külső, károsító hatásokkal szembeni ellenálló képességével foglalkozó előadásukban elmondották, hogy legelőinket többirányú veszély fenyegeti: egyre inkább olyan növényfajok honosodnak meg rajtuk, amelyek tápértéke csak minimális, másutt tullegeltetés vagy túllöntözés fenyegeti ezeket a népgazdasági szempontból rendkívül értékes mezőgazdasági objektumokat. válságos helyzetükből csak úgy kerülhetnek ki, ha megfelelő tudományos alapokkal rendelkezünk a szükséges intézkedések megtételéhez. ezen a téren a biológus-kutatókra annál is inkább komoly feladatok várnak, mert e probléma megnyugtató megoldásához elsőrendű népgazdasági érdek fűződik.

herodek sándor, a tihanyi biológiai kutató intézet tudományos kutatója a balatont közvetlenül fenyegető veszélyre hívta fel a figyelmet. a vízbe jutó nagyobb mennyiségű tápanyag a növényi szervesanyag-termelés fokozódásához, „eutrofizálódáshoz”, vezetett. hatására a partok közelében rohamosan terjednek a korábban ritkaságnak számító hínár-fajták, s a nyílt vízben megszaporozódtak az algák. elszaporodásuk kezdeténél már olyan mértékben csökkentette a víz átlátszóságát, hogy a felszínre jutó napfény egy százaléka se éri el a tó fenekét. az izotópos vizsgálatok szerint itt hektáronként évente 830 mázsa alga terem, s 15 év alatt a tó többi medencéjében is többszörösére emelkedett az algák szervesanyag termelése. ezek jelentős része ugynevezett plankton-eső formájában a víz fenekére hull le, és bomlása ott fogyaszt oxigént, ahol fény hiányában fotoszintézis, vagyis oxigéntermelés nincs. ez idővel oxigénhiányhoz és az eredeti élővilág pusztulásához vezethet.

az előadásban szó esett arról is, hogy jelenleg nemzetközi együttműködésben folyik a káros folyamat matematikai modellezése, hangsúlyozva azonban, hogy a kutatások egyedül nem helyettesíthetik a gyakorlati védekező - beavatkozásokat, bár nagyban segíthetik minél gazdaságosabb megvalósításukat.

/folyt.köv./

19.17 rj

:

-41 -

1095

bb. 42. / akadémiai... 6. folyt./rj

horváth imre, mahunka sándor, simon tiber és szujkóné lacza julia a nemzeti parkok kutatása során szerzett tapasztalatokról, a tájvédelem és a tájrekonstrukció biológiai vonatkozású problémáiról készítettek tanulmányt, amelyet mahunka sándor ismertetett.

a nemzeti parkokat a kutatók természetes szabadföldi laboratóriumoknak is tekintik, amelyek ma már szinte egyedül alkalmasak bizonyos általánosabb biológiai törvényszerűségek megállapítására. bejelentették, hogy befejeződött a hortobágyi nemzeti park terep-kutatása, amely meglepő eredménnyel járt: 1760 új, vagy alig ismert növényfajt, és 2500 állatfajt sikerült feltérképezni. jelenleg folyik a kiskunsági nemzeti park hasonló feltárása, jövőre pedig megkezdődik a bükki nemzeti park vizsgálata.

rakonczay zoltán, az országos környezet- és természetvédelmi hivatal elnökhelyettese hozzászólásában elmondta, hogy a világ 1500 természetvédelmi parkja közül három van hazánkban: ez az összes védett területünk egyharmadát teszi ki. el akarják érni, hogy a nemzeti parkok részint a tudomány műhelyei, részint pedig a tanulóifjúság „élő tantermei” legyenek. közölte, hogy a jövőben a természetvédelmet szolgáló kutatásokra jelentősebb anyagi támogatást fordítanak.

vida gábor, a biológiai tudományok doktora a génbankokról, mint pótolhatatlan erőforrásokról tartott előadást, zicsi andrás, a biológiai tudományok doktora pedig a talaj élővilágának a zöldövezet kialakításában játszott szerepéről beszélt.

berczik árpád, borhidi attila és kovács margit a budapesti agglomeráció környezetfejlesztésének ökológiai feladatait elemezték. a szerzők hangsúlyozták: a fővárosi agglomeráció ökológiai-biológiai problémáinak kutatása sürgető társadalmi igényt kielégítő kötelezettség. rámutattak arra, hogy a nagyváros sajátos mesterséges energiaforgalmában hiányzik a természetes ökológiai rendszerekre jellemző dinamikus egyensúly, s ennek mesterséges pótlásához az anyag- és energiaforgalom széles körű ismeretére van szükség. a további kutatásoknak meg kell állapítaniuk azokat a határértékeket, ameddig az emberi szervezet, az állat- és növényvilág a nagyvárosi környezetben káros hatásokkal terhelhető.

/folyt.köv./

19.30 rj

1935

-42 -

bb. 42. / akadémiai... 7. folyt./rj

horánszky andrás, jakucs pál, láng edit és simon tiber a gabcsikóvíz-nagymarosi, és a tiszai vízellátórendszerek ökológiai problémáit ismertették. a nagy erőműrendszerek sok tekintetben előre nem látható változásokat hoznak környezetük élővilágában, a bennük, illetve rajtuk keresztül áramló víz biológiai minőségében és a táj arculatában. ezért az ilyen erőműtervezés előkészítésében az ökológiai szemléletnek a jövőben nagyobb szerepet kell juttatni.

az elhangzott előadásokat élénk eszmecsere követte.

a nyelv- és irodalomtudományok osztályának ülésén

keresztury dezső akadémikus bevezetőjét követően - fábián pál, a nyelvtudományok kandidátusa, megállapította: mindig is akadémiánktól várta, és ma is tőle várja társadalmunk a helyesírás gondozását, irányítását. az akadémia mindig is vállalta a nem egyszer népszerűtlen, ám a társadalom egésze érdekében vitathatatlanul nélkülözhetetlen szerepet.

a legfontosabb és legsürgetőbb teendők most az akadémiai szabályzat új, 11. kiadásának a kibocsátása, hiszen nyelvünk, különösen szókincsünk feltűnően gyorsan, egyetlen nemzedék életében is jól érzékelhetően változik. éppen ezért az 1954-es szabályokban, illetve a hozzájuk csatlakozó szójegyzékekben lévő példaanyag már nem felel meg a mai igényeknek. az új kiadástól a tudósok az eddigi helyesírási szabályainknak a tényeknek, a fejlődésnek megfelelőbb rendszerezését várják. az előkészítő munka során a helyesírási bizottság 21 tervtanulmányt vitatott meg, a tudósok munkája mellett feldolgozva a közönség véleményét, javaslatait is. a helyesírásunk rendszerét tökéletesítő szabályzat 11. kiadása várhatóan 1982-ben, az akadémiai helyesírás megszületésének 150. évfordulóján jelenik meg.

a helyesírás szabályait sok mindennel, gyakran alaptalan vádakkal is illetik - fűzte tovább az előadás gondolatát benkő loránd akadémikus. azt mondják egyesek, hogy bonyolultak a szabályok, holott csupán a magyar nyelv sokrétűsége, változatossága tükröződik a helyesírási útmutatásban. fel-felélénkülnek a viták az egybe, illetve külön írandó szavak kérdésében is, de a megoldáshoz az alap kutatásnak, a nyelvünk törvényszerűségeivel foglalkozó tudósoknak kellene egyértelműen meghatározniuk, mit is értünk összetett szavakon.

/folyt.köv./

19.35 rj A. B.

200

-43 -

bb. 42. / akadémiai... 8. folyt./rj

bárhogy is változzanak azonban a szabályok, a teljes egyetértésben nem szabad hinni. nincs ma a világon olyan nyelv, amelynek akár egyetlen helyesírási paragrafusával a gyakorlók és a tudósok egyaránt azonos véleményen lennének. de nem is ez a cél, hanem sokkal inkább az, hogy a szabályok változásaikban is nyelvünk fejlődését szolgálják. ez jelenti a tudósok legnagyobb felelősségét, s ezért kell elvetni az olyan egyszerűsítési javaslatokat - mint például a hosszú magánhangzók jelölésének eltörlése - amelyek nyelvünk elszegényedéséhez vezetnének - mondta befejezésül benkő loránd.

a magyar helyesírás külföldi gyakorlatáról, a határainkon túl megjelent könyvekről, ujságokról és iskolai oktatásról adott áttekintést deme lászló, a nyelvtudományok doktora, majd arról szólt, hogy a hírközlési eszközök óriási mértékű fejlődése, a világ legtávolabbi pontjait is közelebb hozta egymáshoz. a más nyelvek helyesírásával írt nevek, szavak hazai adaptálásával sajtónk, televízióink is naponta gyűrűzik, s ennek mindannyian tanúi vagyunk. a nem latin betűs írásu nyelvek szavainak magyarra váltása részben már megoldott, részben pedig az illetékes akadémiai szakbizottságok és a helyesírási bizottság most fáradoznak a munka lezárásán. a keleti nevek magyar helyesírása című nagy kézikönyv már nyomdaérett, s rövidesen megkezdődnek a cirillbetűs szláv nyelvek magyar helyesírási átültetésének munkái is.

az írás és a beszéd nagyon óhajtott egységesülésének az iskola a bázisa - állapította meg előadásában bencédy józsef főiskolai tanár, minisztériumi főtanácsos. a helyesírás és az iskola című korreferátumában gyakorlati példákon keresztül világitott rá a helyesírás tudatosságának és készségének kialakítását segítő, illetve korlátozó jelenségekre. elemezte az általános és a középiskolai tanulók készségét, és a leggyakoribb hibákat: a külön- és egybeírás, a központozás, az „ly”, a „u”, és a hosszú „u”, használatának nehézségeit.

a „szépirodalom kontra helyesírás”, perben szólalt fel farkas lászló irodalmi szerkesztő. elmondotta, hogy az írók és a helyesírási szakemberek alkalmi ütközéseit két magas rendű érdek táplálja. az egyik oldalon iráskulturánk kívánatos egysége áll, a másikon pedig az írásművészet joga az ábrázolás minden eszközehez.

/folyt.köv./

19.45 rj

20¹⁰

21.00

-44 -

bb. 42. / akadémiai.. 9. folyt./rj

ez utóbbit az író nyelvformáló, a nyelvi változásokra és az árnyalatokra érzékeny tehetsége jelenti. a szépirodalom alkotó művelői a szabályoktól legtöbbször a stilus hatás kedvéért térnek el. érzékeltetik a táj- vagy rétegnyelvi kiejtést, tipográfiai játékokba bocsátkoznak, expresszív írásjelet használnak, s bizony felrugják az egybe-, illetve a különírás szabályait is. ugyanakkor helyesírásunk kodifikálói megbízható jelzéseket kaphatnak a vers és a próza szerzőitől a nyelvi változásokról, a jelentésárnyalatokról, a pontos kifejezésről.

az előadásokat vita követte. /mti/

--

bb. 50. todor zsvikov beszédei, cikkei

km/fe/rj ie

1979. május 7.

a nemzetközi kommunista mozgalom vezetőinek beszédeit és cikkeit tartalmazó sorozatban a kossuth kiadó a napokban adta közre todor zsvikovnak, a bolgár kommunista párt központi bizottsága első titkáranak 1970-1978 közötti beszédeiből és írásaiból készült válogatást. a kötet központi témája: a fejlett szocialista társadalom építése a bolgár népköztársaságban. a közölt írásokból, beszédekből az olvasó képet kap a testvéri országban folyó építőmunka eredményeiről, gondjairól és általánosítható tapasztalatairól. a nemzetközi politika kérdéseivel foglalkozó írások és beszédek közül elsősorban a magyar-bolgár kapcsolatokat is értékelőket tartalmazza a kötet. szerepel az összeállításban todor zsvikov dimitrovról szóló jelentős írása is. a kötetet nagy károly, a közelmúltban megjelent „mit kell tudni bulgáriáról?”, című sikeres kiadvány szerzője válogatta és írt hozzá előszót. a könyv összeállításához segítséget adott a budapesti bolgár kulturális központ is. /mti/

--

20.05 rj

21.00

-45 -

20¹⁵

bb. 15. / budapestre érkezett... 3. folyt./rj

Lázár györgy este vacsorát adott sztanko todorov tiszteletére az országház vadász-termében. résztvettek a vacsorán a bolgár kormányfő kíséretének tagjai. a vacsorán részt vett magyarok között józsef, román páál, sághy vilmos belkereskedelmi miniszter, simon páál, rácz páál, varga józsef, s a politikai, a gazdasági élet több más vezető személyisége.

a szivélyes, baráti hangulatu vacsorán Lázár györgy és sztanko todorov pohárköszöntőt mondott. /mti/

--

bb. 51. megkezdődött az „ndk zenei napok”, eseménysorozata

jok/rj bc ide

1979. május 7.

siegfried wagner, az ndk kulturális miniszter-helyettese vezetésével hétfőn delegáció érkezett hazánkba az „ndk zenei napok”, rendezvénysorozat megnyitására. a delegációt a repülőtéren molnár ferenc kulturális államtitkár fogadta.

tizenhét hangversenyen, illetve előadáson csendülnek fel a klaszikus német, és az ndk-beli kortárs zeneszerzők művei a május 7-től 14-ig tartó „ndk zenei napok”, eseménysorozata keretében - miként erről hétfőn a fészek klubban tájékoztatta a sajtó képviselőit a küldöttség.

a delegáció tagjai ismertették az ndk zenei életét, formáit. a baráti szocialista államban 88 szimfonikus és színházi zenekar működik, s mintegy ötezer zenészt foglalkoztatnak. a zeneművész-képzés négy zeneművészeti főiskolán - berlinben, lipcsében, drezdában és weimarban - folyik. a művészet és távolabbi jövőjét az a 35 ezer fiatal jelenti, aki az ország 97 zeneiskolájában tanul.

elmondták azt is, hogy az ndk és magyarország zenei kapcsolatának fejlődését minden lehetséges eszközzel szorgalmazzák, s folyamatos erősödésében nagy jelentőségű a berlinben működő magyar kulturális központ sokoldalú tevékenysége.

/folyt.köv./

20.15 rj 21.00

-46 -

20.20

bb. 51. / megkezdődött... 1. folyt./rj

sok szó esett a nyolcnapos program gerincét adó, világhírű lipcsei gewandhaus zenekarról is. a nagyzenekara mellett többek között nyolc vonósnegyest, két fuvósötöst és három kamarazenekart is foglalkoztató gewandhaus orchestra-t 1743-ban 16 zenész alakította. az együttes ma is használta nevét 1781-ben vette fel. zenekari, állandóan járják a világot, éppen három hete fejezték be első olaszországi vendégszereplés-sorozatukat, a magyarországi fellépésüket követően pedig japánban, az nszk-ba és dél-amerikába készülnek.

hétfőn este az erkel színházban a lipcsei gewandhaus zenekar fellépésével megkezdődött az „ndk zenei napok”, rendezvénysorozata.

a zenekar kurt masur vezényletével - schumann genoveva-nyitányát, matthias gondoskoverenyét és brahms i. szimfóniáját adta elő. köreműködött jurnyakov, timon csellenkóvics.

az ünnepélyes megnyitón megjelent pozsgay imre kulturális miniszter, rátkai ferenc, az mszmp kb osztályvezető-helyettese, és kulturális életünk több kiemelkedő személyisége. jelen volt gerhard reinert, az ndk budapesti nagykövete is. /mti/

--

bb. 52. megnyílt a „szibéria és a tudomány”, című kiállítás

t/bp/s/rj bc ie

1979. május 7.

a szovjetunió tudományos akadémiaja szibériai tagozatának tevékenységét, az ezerarcú táj népeinek sokszínű életét, népművészetét, földjének természeti szépségeit, s a mélyben rejlő kincsek kiaknázását bemutató kiállítás nyílt hétfőn a kgm technika házában. az esemény része annak a rendezvénysorozatnak, amellyel hazánkban a magyar-szovjet tudományos-műszaki együttműködésről szóló egyezmény megkötésének 30. évfordulójáról emlékeztek meg.

a kiállítás megnyitása előtt valerij nyikandrovcics nyekurjascev, a szovjetunió tudományos akadémiaja szibériai tagozatának tudományos titkára, a „szibéria és a tudomány”, című kiállítás igazgatója tájékoztatta a sajtó képviselőit a tudomány szibériai fellegvárának multjáról, jelenéről, feladatairól, eredményeiről. /folyt.köv./

20.40 rj

-47 -

20.45

bb. 52. / megnyilt... 1. folyt./rj

elmondotta, hogy a szibériai tagozathoz többek között ötven tudományos kutatóintézet, egy állami műszaki és tudományos könyvtár, három szakosított tervezőiroda, több kísérleti gazdaság tartozik. ezekben több mint 40 ezren dolgoznak számos fontos probléma megoldásán. tevékenységük felöleli a természettudományok a műszaki és a közgazdasági tudományok szinte minden területét. a tudósok kidolgozták a szibériai természeti kincsek komplex és hatékony kiaknázásának 17 tudományos koordinációs programját is.

a szibériai tagozat tudósai 145 kutatási témában működnek együtt a kgst tagországokban dolgozó kollégáikkal. a tudományos integrációból oly módon is kiveszi részét a tagozat, hogy évente mintegy 2000 külföldi tudóst, s a világ 25-30 országából küldötttséget fogad. ugyanakkor egy-egy esztendőben több mint 600 szakember küld más országokba, hogy részt vegyenek a közös kutatásokban.

a sajtótájékoztatón gurij ivanovics marcsuk akadémikus, a szovjetunió tudományos akadémiajának elnökhelyettese, a szibériai tagozat elnöke, a hazánkban tartózkodó szovjet tudósok küldöttségének vezetője, arról a szoros és elmélyült kapcsolatról szólt, amely intézeteik és a magyar tudományos akadémia társintézetei között kialakult. elmondotta, hogy nagyra értékelik a magyar tudósok eredményeit, s méltatta a tudományos együttműködés jelentőségét országaink, népeink barátságának erősítésében.

a „szibéria és a tudomány„ című kiállítást márta ferenc, a magyar tudományos akadémia főtitkára nyitotta meg. beszédében hangsúlyozta a magyar-szovjet műszaki-tudományos együttműködési megállapodás s az abban foglaltak megvalósításának jelentőségét országunk, népünk elmúlt harminc évi fejlődésében. kiemelte: a szovjetunió gazdasági és műszaki-tudományos segítsége három évtizeddel ezelőtt egyet jelentett az élet megindításával, és fontos tényezője volt a magyar népgazdaság folyamatos fejlődésének. ezt követően gurij ivanovics marcsuk köszöntötte a kiállításon megjelenteket.

a megnyitón jelen volt vlagyimir jakovlevics pavlov, a szovjetunió budapesti nagykövete. /mti/

korcsog andrás az mszmp kb osztályvezető-helyettese, nagy mária, az mszbt főtitkára, valamint

20.45 rj

-48 -

20⁵⁰

bb. 53. a svéd intézet igazgatójának budapesti látogatása

k/rj bc ie

1979. május 7.

rónai rudolfnak, a kulturális kapcsolatok intézete elnökének meghívására április 30 és május 7 között budapéssten tartózkodott göran löfdaht, a svéd intézet igazgatója. a tárgyaláson áttekintették a kétoldalu kapcsolatok alakulását és azok továbbfejlesztésének lehetőségét.

göran löfdaht magyarországi tartózkodása során fogadta rónai rudolf, nagy richárd, a magyar televízió elnöke, boros sándor kulturális miniszterhelyettes, szabó b. istván, a filmfőigazgatóság vezetője, és boldizsár iván, a pen klub elnöke. /mti/

-.-

bb. 54. jiri kubka magyarországi látogatása

k/pá/rj bc ie

1979. május 7.

május 6-án és 7-én magyarországon tartózkodott jiri kubka, a nemzetközi ujságíró szervezet főtitkára, és megbeszéléseket folytatott a magyar ujságírók országos szövetsége vezetőivel a nusz tevékenységének időszerű kérdéseiről. jiri kubkát fogadta győri imre, az mszmp kb titkára és várkonyi péter, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnöke. /mti/

-.-

bb. 55. ország lili festőművész

mi/rj bc ie

1979. május 7.

kiállítását a műcsarnokban a nagy sikerre való tekintettel május 13-ig meghosszabbították. /mti/

p.-.-

21.00 rj

-49 -

21¹⁵

bb. 56. a „fogjuk meg és vigyék!”, díszbemutatója

t/jok/rj bc ie

1979. május 7.

hétfőn este a vörös csillag filmszínházban diszjelőadáson mutatták be a „fogjuk meg és vigyék!”, című új magyar filmet. a mafilm budapest filmstúdióban készült produkciót oláh gábor rendezte. a film forgatókönyvét oláh gábor, oláh tamás és kutasi gyula írta, az operatőr banok tiber. a főszerepeket hegedüs erzsébet, id. tatár endre, molnár piroska, szigeti andrás és bordán irén játssza. /mti/

--

bb. 57. tüzet okozott a bekapcsolva hagyott elektromos berendezés

k/rj bc ie

1979. május 7.

tűz keletkezett szombaton cegléden a kosárhegyi ut 22. szám alatti telepen, s annak következtében négy fővárosi vállalat is károsodott. meggyulladt egy 16x8 méteres erdért típusú felvonulási épület és a belső berendezése. az épületet péntek délután 16 órakor hagyták el, és zárták le a hét végére eltávozó dolgozók, s a telepen csak a portás tartózkodott: a tüzet ő vette észre. a tűz elfojtására riasztották a ceglédi, a szolnoki állami, és a nagykovácsi önkéntes tűzoltókat. a kivonult egységek rövid idő alatt eloltották a tüzet, az anyagi kár azonban így is jelentős. a keletkezési oka, a körülmények, valamint a felelősség mértékének megállapítására indult vizsgálat még nem fejeződött be, az eddigi következtetések szerint azonban az elektromos berendezés áramtalanításának elmulasztása és felügyelet nélküli üzemelése okozta a tüzet. /mti/

--

21.20 rj

2128

- 50 -

bb. 58. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 14 órától

rj ie

1979. május 7.

26. sajtótájékoztató
27. tervek a vezetőképítés továbbfejlesztéséről
28. közlekedési balesetek
29. kitüntetés
30. polgári védelmi kiállítás
31. tanácskozás a pajzsmirigy-tulengés gyógyításáról
32. norvég rádiós-televíziós küldöttség budapestben
33. könyvtár győr-sopron megyei kórházakban
34. halálos baleset a salgótarjáni siküveggyárban
35. a munka világszövetség főtitkára budapestben
36. szakszervezeti tanácskozás a mecseki szénbányáknál
37. pető jános kiállítása miskolcon
38. a varasdi színház kaposvárott /5. jav./
39. építőmunkások kórusának jubileuma szegeden
40. a kassai színház vendéggjátéka miskolcon
41. összehívták a varsói szerződés tagállamai külügyminiszteri bizottságát
42. akadémiai osztályülések 6. jav./
43. az országos béketanács ülése
44. végső bucsu diószegi andrástól
45. kitüntetések /8. jav./
46. magyar küldöttség a 32. egészségügyi világkögyűlésen
47. a kisz és a kongói ifjusági szövetség megállapodása
48. a filharmónia társaság zenekara mexikóba utazott /7. jav./
49. időjárásjelentés
50. todor zsvikov beszédei, cikkei
51. megkezdődött az „ndk zenei napok”, eseménysorozata /9. jav./
52. „szibéria és a tudomány”, kiállítás /10. jav./
53. a svéd intézet igazgatójának budapesti látogatása
54. jiri kubka magyarországi látogatása
55. ország lili kiállításának meghosszabbítása
56. a „fogjuk meg és vigyék!”, díszbemutatója
57. tüzet okozott a bekapcsolva hagyott elektromos berendezés
58. hírjegyzék

--

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: pásztor jános
szerkesztette: halasi györgy és izsák erika

22.00 rj

2215

- 51 -